

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

SEVILLA: Un mes... 2 ptas.
PROVINCIA: Trimestre... 6 ptas.
EXTRANJERO: Trimestre... 15 ptas.
Número suelto, 10 cts.

ASPECTOS

DEPORTISMO "FOR EVER"

La decadencia de la política ha alimentado el auge de los deportes. Se había descuidado el músculo, embaucando un poco el espíritu; ahora, el músculo recobra su valor, recuperando los antiguos fueros de su nobleza.

Deportismo; no hay más, hoy por hoy, en todo el ancho mundo de la civilización y de la pseudo civilización. Cuyos títulos no son tan rancios, como que remontan a la misma Iliada, en donde Menelao hace descalificar a Anfíloco, que le "coloca" una jargarreta en una carrera de carros. Los primitivos de la crítica deportiva no son otros que Homero, Jenofonte o Luciano de Samosata. Bueno es saberlo. Enorgullecámonos, pues, de su genealogía nuestros modernos informadores de "sports".

Ved el diálogo de Anacharis, y encontraréis allí un defensor ardiente y fervoroso de los deportes populares. Y si pretendéis un buen método de entrenamiento para todos los ejercicios físicos, abrid el "Manual de Epicteto", segura guía para discóbolos y atletas.

Ciertamente, un gusto tan profundo y popular por el "sport" se había manifestado ya desde muy antiguo en nuestras viejas tierras latinas. ¿Qué puede extrañar el entusiasmo de los campos de "football", y las apoteosis febricitantes de las olimpiadas modernas, cuando se piensa en los espectáculos de la Roma imperial, en el hervidero de su Circo Máximo, donde chorran azules y verdes, y cuando se evocan las rigurosas asambleas de Olimpia, Delfos y Corinto, a donde Grecia entera acudía para embriagarse, las multitudes palpitan, en el culto de la fuerza y la destreza?

Reconozcamos esta llama encendida desde tan lejos, y avivémosla como luz digna de nuestra civilización. Homero, Píndaro y Virgilio le dieron una carta de naturaleza divina.

Por esta educación sabia y sana de los jóvenes de ayer, muchas veces el alma de algunos elegidos realizó, en nobles transportes, sublimes escapadas al ideal, y vislumbraron magníficos horizontes espirituales que se juzgaron más libres.

Que la juventud de nuestro tiempo, y también nuestros literatos, no tan frivolos como se pretende, hagan gimnasia de Sócrates; que cacen, como Plinio; que danceen, como Sófoles; que lleguen a ser jinetes famosos, como Jenofonte, Leonardo de Vinci ó Enrique Estienne; que atraviesen el estrecho, si es necesario, como Víctor Alfieri, para comandar caballos ingleses; que se abandonen a las aventuras más lejanas y peligrosas del turismo, como Chateaubriand; que canten su gloria los atletas y los futbolistas en muy buena hora. Todo esto es bello, es sano, es moral.

Nada perderá la Minerva del hombre; todo lo contrario. ¿Qué ha de perder! Aparte de que siempre no han de faltar buenas moleras, recientemente constituidas, que la emprendan con el trivio y el cuadrivio.

Tipsius.

LAS INFORMACIONES DEL MUNICIPIO

El Cabildo Catedral ha accedido á que la Virgen de los Reyes presida la inauguración del monumento á San Fernando.—La fiesta tendrá carácter popular.

El Patronato municipal de casas baratas ha acordado la inmediata construcción de otras veinticuatro en el barrio de San José.—Reunión de la Permanente.

Una representación del Cabildo Catedral ha visitado en su despacho de la Alcaldía al señor Vázquez Armero, para hacerle entrega de la contestación que da al oficio dirigido por el Ayuntamiento suplicando que, para la mayor brillantez del acto de descubrir el monumento erigido en la Plaza Nueva al Rey San Fernando, lo presencie y bendiga Nuestra Virgen de los Reyes.

El documento, en el que una vez más se hacen protestas por aquel dignísimo Cabildo de las buenas relaciones que siempre han existido con el Municipal, es como sigue:

«Excelentísimo señor:

Motivo de santo regocijo ha sido para este Cabildo la atenta comunicación de V. E., en la que, dando sincero testimonio de las sentencias cristianas que animan al excelentísimo Ayuntamiento de su digna presidencia, expone en nombre, y por acuerdo del mismo, el deseo de celebrar con un acto solemne la inauguración del monumento erigido en la plaza de San Fernando al Santo Conquistador de Sevilla.

Plácemes mil merece esa excelentísima Corporación por haber designado para esta solemnidad el día que la Iglesia consagra a la madre de Dios, en el admirable misterio de su Asunción corporal a los cielos, interpretando así por modo excelente la devoción y piedad del pueblo sevillano, que desde la época feliz de su reconquista ha venido asociándose en toda ocasión y tiempo con indisoluble vínculo de veneración y amor el nombre del Rey navarro, tenor de la mil morisma, al sacrosanto nombre de la Santísima Virgen en su peregrina imagen de triunfo en esta ciudad el memorable día 22 de Diciembre de 1248, queriendo el egregio Monarca que ella fuese la que tomara posesión de Sevilla, para que, desde el trono de misericordia y amor que le dedicó en la mezquita purificada, reinase perpetuamente en el corazón de sus vasallos. Aquella brillante procesión desde la Puerta de Goles hasta la mezquita mayor dejó solemnemente consagrada la gratitud del Rey y del pueblo a la Reina de los Angeles, y desde aquel venturoso día no hay sevillano que al postrarse ante la urna sepulcral del Santo Conquistador, para implorar su valimiento, no invoque fervorosamente al clamo lleno de entusiasmo a la Virgen de los Reyes, recordando que ella fué la que inspiró y alentó en sus grandes poetas al hijo predilecto, y que este supo agradecer tamañas mercedes dedicándole multitud de altares y templos en los pueblos y ciudades que conquistaba.

Por estos motivos, y por los no menos poderosos, tan acertadamente expresados en la comunicación de V. E., quiere el excelentísimo Ayuntamiento que en el solemne acto de inaugurarse el monumento erigido por Sevilla al Santo Rey, se tribute especial homenaje á la Santísima Virgen en su peregrina imagen de los Reyes, prolongándose para ello la procesión de ese día hasta la misma plaza de San Fernando, y que allí permanezca durante el acto de descubrir el expresado monumento.

Este Cabildo Metropolitano, fiel cumplidor de sus tradiciones litúrgicas, principalmente de aquellas prácticas que hasta en sus mínimos detalles están sancionadas por costumbre inmemorial, tal velado constantemente por su más exacta observancia, cuidando en lo posible evitar cualquiera alteración innecesaria del ceremonial, siempre seguido en los distintos actos del culto, mas en el caso presente no puede menos de entender que hay motivo bastante para hacer una excepción de la regla anualmente observada respecto del trayecto que recorre la procesión de Nuestra Señora. Lo pide la Ciudad de Sevilla, tan dignamente representada por su Ilustre Municipio, reducida en mayor gloria de Dios, devoción del pueblo y la Santísima Virgen y veneración al Santo Conquistador, y en justo obsequio á la piedad del pueblo, que ha contribuido con sus donativos para costear el monumento, y consta por título que nuestro dignísimo señor arzobispo ha acogido benignamente esta petición, lejos, pues, de oponer el mas leve reparo á los deseos del excelentísimo Ayuntamiento, el Cabildo Catedral se complace en secundarlos, dentro de la esfera de su competencia, en su más decidida cooperación, no sin tributar sincero aplauso á ese Ilustre Cuerpo Capitular por el edificante testimonio de fe cristiana y de celo por los intereses religiosos que con ello ofrece á este católico pueblo, mostrándose á la altura de la digna representación que ostenta.

Respecto al ceremonial que ha de observarse para esta fiesta, tiene acordado el Cabildo que la hora de salida de la veneranda imagen de Nuestra Señora de los Reyes sea las ocho de la mañana, según el horario oficial, siguiendo la procesión el itinerario acostumbrado hasta la calle Moret, desde la cual se dirigirá por la calle Hernando Colón, plaza de la Constitución y calle Granada hasta la plaza de San Fernando, situándose la imagen delante de la puerta principal del Ayuntamiento, vuelto el rostro hacia la plaza. Acto continuo se proclamará la bendición del monumento, cantándose seguidamente un motete en honor de la Santísima Virgen por la Capilla de la Catedral, é inmediatamente después se

rá descubrir el monumento en la forma y con la solemnidad que V. E. tenga ordenadas. Terminada esta ceremonia se dirigirá la procesión por las calles Canovas del Castillo y Gradas hasta su entrada por la puerta de San Miguel. Las cuatro estaciones propias de esta procesión se harán en los sitios y en la forma acostumbrada, sin que para ello sea obstáculo la variación introducida.

Dios guarde á V. E. muchos años. Sevilla 29 de Julio de 1934.—Doctor Jerónimo Armario, tesorero, presidente accidental. Excelentísimo señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.»

Ayer se reunió en el despacho del alcalde, presidida por éste, la ponencia compuesta por los señores don Santiago Martínez, don Cayetano Sánchez Pineda y don Juan Talavera, á fin de evacuar el encargo que la Comisión especial del monumento de San Fernando le hizo sobre la organización de los actos que han de constituir el acontecimiento del descubrimiento de la estatua.

Cambiaron impresiones, y en principio se acordó, en vista de la favorable acogida hecha por el Cabildo Catedral, para que la Virgen de los Reyes presida este acto, se colocaran dos tribunas delante del monumento—dejando lugar para la colocación del apasno—, destinadas á todas las autoridades y Cuernos diplomáticos.

De acuerdo con las autoridades militares, concurrirán á este acto fuerzas de la guarnición, que formarán en dicha plaza, y cuyas músicas batirán marcha en el acto solemne, escoltando después el apasno de la Virgen hasta su ingreso en la Catedral.

A fin de darle un carácter verdaderamente popular á este acontecimiento, se instalará para la noche una extensa iluminación de farolillos, se quemarán fuegos artificiales y concurrirán, probablemente, las bandas militares, que ejecutarán la «Batalla de las Castillejas», rememoradora de los sucesos de épocas pasadas en el mismo lugar, invitándose á los vecinos de dicha plaza para que cuelguen é iluminen sus balcones.

Patronato de casas baratas

Asuntos tratados por la Comisión Ejecutiva del mismo en su reunión de la tarde de ayer 29, bajo la presidencia del alcalde:

Terminadas las doce nuevas casas económicas construidas en el barrio de San José, de Triana, bajo la inspección del vocal don José Salvador y con arreglo al proyecto del arquitecto don Ramón Balbuena, que comprende las setenta y dos que pueden acoplarse en dicho recinto; dada cuenta de su gestión por el señor Salvador, y presentada la cuenta del importe, ascendente á 23.125 pesetas, no obstante reunir las mismas condiciones de

las doce primeras construídas y habersele dotado de una hornilla á cada una, la Junta aprobó dicha cuenta, haciendo constar la satisfacción del celo é interés demostrados por dicho señor vocal en la comisión que se le encomendó.

Seguidamente se acordó la construcción inmediata de otras veinticuatro viviendas económicas en las mismas condiciones y precios que las ya edificadas, cuya inspección se encomendó al vocal concejal don Manuel Mateos Silva, dándole amplias facultades para que, sujetándose al proyecto antes mencionado y dirección técnica del señor Balbuena, se edifiquen en el menor tiempo posible, á fin de que para el próximo invierno esté terminada toda la barriada, y puedan desmenuirse tantas chozas de la vega de Triana como viviendas se construyan, por ser éstas destinadas exclusivamente á las familias que actualmente viven en las chozas de referencia.

Se acordó igualmente proceder á la construcción de retretes, lavaderos y madroñas de desagüe, así como á dotar de agua dicha barriada, previa la presentación de presupuesto encomendado á dichos señores Mateos y Balbuena.

Como resultado á la petición que hizo en una de las sesiones del Cabildo el ciudadano don Gastón Mittenhoff, se acordó notificarle el particular anterior, y que el Patronato, una vez terminada esa barriada en Triana, procederá á construir otras viviendas económicas en la medida de sus fuerzas, en barrios próximos á Villalatas, para que á la mayor brevedad posible desaparezcan las chozas. De acuerdo con los deseos de dicho señor y de todo buen sevillano.

Por disolución de la Cooperativa «La Voluntariosa» se acordó admitir la renuncia que hace al terreno que se le cedió gratuitamente para construir doce casas baratas.

También se acordó cumplir y modificar el que se le concedió á la Cooperativa «La Amistada», para construir diez casas, arrendándose al mismo tiempo una nueva parcela de los terrenos propiedad del Patronato, á escaola de la Fábrica del Cas, hecha por el señor

Talavera, para dar mayores facilidades á las Cooperativas y Sociedades á quienes se le han cedido aquéllas.

Se acordó igualmente otorgar á las Sociedades y Cooperativas «San Sebastián», «Los diez Compañeros», «La Betica», «Sociedad de Socorros Mutuos», «Cobradoros de Casas de Banca», y «Unión de Empleados de Escritorio», para que den cuenta al Patronato de los proyectos que tengan para las construcciones de sus viviendas, toda vez que algunas de ellas tienen cumplido con exceso el plazo que se las concedió al cederlas gratuitamente el terreno.

Se aprobó la nota-balance al día de la fecha, presentado por la Administración, con una existencia disponible de 25.237,70 pesetas, así como varias cuentas de reparos y gastos de electricidad de motores y conservación de éstos.

Y, por último, examinado por la Junta un expediente instruído á un vecino del Grupo de la Avenida de Ramón y Cajal, por quejas produ-

cidos por varios de sus vecinicos por falta de conducta y con motivo de subarriendo hecho por el mismo, se acordó aplicarle las sanciones reglamentarias, y recordarle á todos el más exacto cumplimiento de las prescripciones determinadas en sus contratos respectivos, pues el Patronato está dispuesto á imponer las oportunas sanciones al que faltase á sus deberes.

Con relación al suelto que publicamos en nuestra edición anterior, bajo el epígrafe «Se deben arrendar las casas baratas del Ayuntamiento», podemos agregar que la Comisión de Casas Baratas, en su sesión de ayer, acordó aplicar las sanciones necesarias á un vecino que habla faltado al Reglamento, después de haberse formado el oportuno expediente, como consecuencia del parte producido por varios vecinos de las casas del Patronato municipal, y del encargo de cumplimentar los acuerdos.

La Comisión Permanente

Esta mañana se reunió en el Ayuntamiento la Comisión Permanente, bajo la presidencia del alcalde, señor Vázquez Armero.

Concurrieron la mayoría de los tenientes de alcalde.

Leída por el secretario, señor Bravo Ferrer, el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

A continuación quedaron aprobados los siguientes dictámenes:

Presupuesto para el ejercicio actual de la fundación benéfico-docente instituída por doña María Ana Pérez de Garayoa.

Justificación á sus instancias de seis funcionarios afectos á distintas dependencias municipales.

Adquisición de carbón para los servicios del Matadero público.

Aprobación de pedidos con destino á los establecimientos benéficos-sanitarios y otros edificios municipales.

Colocación de un toldo en la escuela pública de calle Santa Clara.

Adquisición de materiales con destino á los servicios de Cementerios.

Construcción de osarios en el de San Fernando.

Reforma de los retretes de dicha dependencia municipal.

Adquisición de prendas de equipo con destino á la Guardia municipal, y calzado para los individuos de la sección ciclista de la misma.

Factura por el transporte de plantones de naranjos, colocados en los paseos y plazas públicos.

Informe acerca del proyecto de tarifas, para el servicio de vapores á Sanlúcar de Barrameda.

Factura por la publicación de un edicto anunciando el ingreso en Caja de los mozos del reemplazo actual.

Presupuestos del señor arquitecto titular para mobiliario del Archivo municipal.

Autorización para ejecutar obras en las casas: Cardenal Cervantes, número 6; Boteros, 20; Montes Sierra, 4 y 6; Feria, 150; Boteros, número 49; Mateos Gago, 60; Marques de Tablantes, 28; Castilla, número 113; Arrayán, 30; Marques de Tablantes, 39; García Ramos, 1; Asensio y Toledo, 10; Ortiz de Zúñiga, 3; Solar del barrio Nervión, y en la haza del Pícacho.

Idem ídem en la casa números 6 y 8 de la calle Antonio Sutillo, y venta de la parcela procedente de la vía pública, que por alineación se incorpora á dicha finca.

Autorizar la instalación de electromotores en varias fincas.

Reparación de un cajón soportal del Mercado de la Encarnación.

Minuta del notario señor Monedero, con motivo de la adquisición con destino á ensanche de la casa número 11 de calle San Luis.

Cuenta de gastos causados con motivo de la conferencia dada en esta ciudad por el señor Calvo Sotelo.

Expediente sobre construcción de un monumento al pintor sevillano señor Villegas.

Moción del señor alcalde, sobre designación del señor concejal que ha de formar parte del Tribunal de examen para la provisión con carácter interino de plazas de jefes de Negociado.

Mociones del capitular señor Jiménez Carles.

Con relación al suelto que publicamos en nuestra edición anterior, bajo el epígrafe «Se deben arrendar las casas baratas del Ayuntamiento», podemos agregar que la Comisión de Casas Baratas, en su sesión de ayer, acordó aplicar las sanciones necesarias á un vecino que habla faltado al Reglamento, después de haberse formado el oportuno expediente, como consecuencia del parte producido por varios vecinos de las casas del Patronato municipal, y del encargo de cumplimentar los acuerdos.

El gobernador ha pedido una nota de precios á sus compañeros de Huelva y Cádiz, con los precios del pan en la capital y en los pueblos importantes de la provincia, para que los conozca la Junta de Abastos, que se reúne esta tarde.

He aquí la lista de Huelva: En la capital, pan de familias, 0,55 kilo; de lujo, 0,65. Calañas, 0,50 y 0,55. Valverde del Camino, 0,45 y 0,50. Araozna, una sola clase, 0,55. Isla Cristina, 0,65. Ayamonte, 0,60. Nerva, 0,55. La Palma, 0,50.

En Cádiz: Pan de familia, 0,55 kilo; fraccionado, 0,60; de lujo, 0,65. Jerez: Teleras de tres kilos, pan de familia, á 0,52 el kilo. Hay dos clases, á 0,60 y 0,65.

En todos esos sitios se vende el pan más barato que en Sevilla. Los panaderos han dicho al gobernador que el pan no se sube 20 céntimos en kilo, porque esa clase de 0,45 no se fabricaba apenas. En realidad no se suben más que diez céntimos; pero este precio no aparece claro.

—A la reunión de la Junta de Abastos asistirán los panaderos? —Si hace falta vendrán algunos, para escucharlos, y ver la forma de solucionar este asunto; uno de los más difíciles.

—No lo sería aceptar el presupuesto por la Junta Central de Abastos, ó sea aumentar cinco céntimos en kilo?, porque de todas maneras va á subir. —Veremos qué se acuerda en la reunión de esta tarde.

Terminado el despacho ordinario, el señor Mittenhoff, ocupándose de la inspección sanitaria sobre los productos alimenticios, aplaudió el celo de la Guardia municipal al corregir á los lecheros ambulantes. Pidió que se haga extensivo aquel procedimiento á las lecherías en locales fijos.

También pidió que se corrijan las adulteraciones de los vinos y vinagres.

Manifestó que el sostiene un Laboratorio municipal en el que iniciará una persecución contra los fabricantes de gaseosas, jarabes y horchatas que utilizan sacarina, puesto que el precio á que se venden por los fabricantes dichos productos, no es posible que en su composición entren materias puras, dado el valor que tienen en el mercado.

Se advierte á los propietarios de las fincas enclavadas en las calles Bruña y O'Donnell, que empezando mañana las obras de pavimentación en las mismas, deben proceder á ejecutar las acometidas subterráneas que deseen hacer, pues una vez terminadas aquellas obras no se permitirá la apertura de calicatas.

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 7.507,20 pesetas; por carnes, 4.111 con 64, y por vinos, 4.597. Total, 16.515,84 pesetas.

Mañana 31, á las siete y media de la tarde, se celebrará la solemne bendición de las dos casas construídas por la Colonia de Periodistas en el solar de la calle de San Bernardo.

En representación del arzobispo que, como es sabido, se encuentra veraneando en Pamplona, bendecirá las casas el vicario, don Jerónimo Armario Rosado, auxiliado por el párroco de San Bernardo.

Al solemne acto de la bendición han sido invitados las autoridades, los socios protectores de la Colonia y representaciones del simpatísimo barrio.

La bendición promete resultar lucidísima.

Pasado mañana día 1 de Agosto, á las ocho en punto, se procederá al sorteo de las casas entre los socios de la Colonia, verificándose este acto en presencia y por mediación del notario de este Ilustre Colegio don Félix Sánchez Blanco.

Entre los «chicos» socios de la Colonia existe el natural entusiasmo y la lógica preocupación por cuanto respecta al sorteo de las casas y por quienes puedan ser los agraciados.

DEL PAN

EN VÍSPERAS DE LA SUBIDA

Llegamos al Gobierno á la una de la tarde. El gobernador está conferenciando con los patronos panaderos. De vez en cuando se oye decir al gobernador en voz alta: «No; no puede ser. Este asunto es de ahora, no es antiguo.» Luego sigue un silencio grande. Se escucha la voz de un panadero, que trata, con datos, convencer á la autoridad. Y sigue la conferencia hasta las dos menos diez minutos.

A esa hora pasamos nosotros. No tiene el gobernador muy buena cara. Está preocupado con este asunto del pan. Luchan en él las palabras aumento de precio y los comentarios que hará el público.

Tenemos que advertir que cuanto signifique comentario, suave ó fuerte, en este asunto, no es obra del gobernador, sino nuestra. El señor Muñoz Lorente no comenta. Habla con nosotros, nos facilita las notas que cree debe darnos y calla. Calla, más que habla.

Decimos esto, porque los panaderos se han quedado de los comentarios de los periódicos. No son del gobernador. Son nuestros; es decir, son del público. Si los panaderos no quieren que se comente una subida de veinte céntimos en kilo, nos callaremos, si les parece.

El precio del pan en Huelva y Cádiz

El gobernador ha pedido una nota de precios á sus compañeros de Huelva y Cádiz, con los precios del pan en la capital y en los pueblos importantes de la provincia, para que los conozca la Junta de Abastos, que se reúne esta tarde.

He aquí la lista de Huelva: En la capital, pan de familias, 0,55 kilo; de lujo, 0,65. Calañas, 0,50 y 0,55. Valverde del Camino, 0,45 y 0,50. Araozna, una sola clase, 0,55. Isla Cristina, 0,65. Ayamonte, 0,60. Nerva, 0,55. La Palma, 0,50.

En Cádiz: Pan de familia, 0,55 kilo; fraccionado, 0,60; de lujo, 0,65. Jerez: Teleras de tres kilos, pan de familia, á 0,52 el kilo. Hay dos clases, á 0,60 y 0,65.

En todos esos sitios se vende el pan más barato que en Sevilla. Los panaderos han dicho al gobernador que el pan no se sube 20 céntimos en kilo, porque esa clase de 0,45 no se fabricaba apenas. En realidad no se suben más que diez céntimos; pero este precio no aparece claro.

—A la reunión de la Junta de Abastos asistirán los panaderos? —Si hace falta vendrán algunos, para escucharlos, y ver la forma de solucionar este asunto; uno de los más difíciles.

—No lo sería aceptar el presupuesto por la Junta Central de Abastos, ó sea aumentar cinco céntimos en kilo?, porque de todas maneras va á subir. —Veremos qué se acuerda en la reunión de esta tarde.

Terminado el despacho ordinario, el señor Mittenhoff, ocupándose de la inspección sanitaria sobre los productos alimenticios, aplaudió el celo de la Guardia municipal al corregir á los lecheros ambulantes. Pidió que se haga extensivo aquel procedimiento á las lecherías en locales fijos.

También pidió que se corrijan las adulteraciones de los vinos y vinagres.

Manifestó que el sostiene un Laboratorio municipal en el que iniciará una persecución contra los fabricantes de gaseosas, jarabes y horchatas que utilizan sacarina, puesto que el precio á que se venden por los fabricantes dichos productos, no es posible que en su composición entren materias puras, dado el valor que tienen en el mercado.

Se advierte á los propietarios de las fincas enclavadas en las calles Bruña y O'Donnell, que empezando mañana las obras de pavimentación en las mismas, deben proceder á ejecutar las acometidas subterráneas que deseen hacer, pues una vez terminadas aquellas obras no se permitirá la apertura de calicatas.

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 7.507,20 pesetas; por carnes, 4.111 con 64, y por vinos, 4.597. Total, 16.515,84 pesetas.

Mañana 31, á las siete y media de la tarde, se celebrará la solemne bendición de las dos casas construídas por la Colonia de Periodistas en el solar de la calle de San Bernardo.

En representación del arzobispo que, como es sabido, se encuentra veraneando en Pamplona, bendecirá las casas el vicario, don Jerónimo Armario Rosado, auxiliado por el párroco de San Bernardo.

Al solemne acto de la bendición han sido invitados las autoridades, los socios protectores de la Colonia y representaciones del simpatísimo barrio.

La bendición promete resultar lucidísima.

Pasado mañana día 1 de Agosto, á las ocho en punto, se procederá al sorteo de las casas entre los socios de la Colonia, verificándose este acto en presencia y por mediación del notario de este Ilustre Colegio don Félix Sánchez Blanco.

Entre los «chicos» socios de la Colonia existe el natural entusiasmo y la lógica preocupación por cuanto respecta al sorteo de las casas y por quienes puedan ser los agraciados.

EN EL REINO DE LA EUTRAPELIA

El pan, que ya no es nuestro...

¿Cómo recordamos hoy el momento de aquel capítulo, en el cual, el Príncipe de nuestros ingenios, en su «Don Quijote», describía la edad de oro!

—Y cuán dejados debemos de estar de la mano de Dios, y cuántos no serán nuestros pecados para haber merecido alcanzar esta edad en que ahora vivimos, tan diferente de aquella otra!

—Hasta el pan, que por mandato divino debería de ser nuestro, va á dejar de serlo si los nuevos precios llegan á ser realidad!

El principio del fin debe de estar próximo, y el Anticristo apareciendo con los nudillos de las manos las puertas de nuestras casas. ¡Oh momas del Apocalipsis, tú nos sornas ya!

Con el libro del santo Tomás de Kempis en las manos, preparamos nuestro espíritu, porque el momento de las resoluciones heroicas, de los sacrificios, ha llegado.

—Saguntinos... héroes que á través de los siglos merecáis la eterna admiración por la recta templanza de vuestras almas, vosotros nos dais un ejemplo que imitar!

¿El pan en las nubes...? Bueno. Precidamos del pan.

¿Cómo!

No temblamos. La ciencia nos da la solución. Y en su día, ella nos salvará.

¡Alhucías!

Adquiráramos cultivos de diabetes. Para dar ejemplo, comencemos inyectándonosnos; primeramente nosotros mismos, después los nuestros, luego los que tengamos sometidos á nuestra jurisdicción; finalmente, como los atacadores, poniendo de tanto de los ojos del esquilar un revolver.

—La vida ó se deja usted inocuar, caballero!

—Y al fin... todos diabéticos! Y, ya, sin poder comer pan.

—Descansa, alma, descansa!

—¿Qué nos importará, en lo sucesivo, los nuevos aumentos de precios? Oiremos hablar de ellos con aquella tranquilidad de espíritu que hoy oímos hablar de las preocupaciones metafísicas de los habitantes de Marte ó de la Luna.

—Y si la ley de la oferta y de la demanda no es un mito, el pan barata.

—Y entonces será llegado el momento de pensar seriamente si nos es conveniente ó no, en el orden económico, curarnos los diabetes.

Pero el fracaso no nos vace. A grandes males... ya lo dice nuestro Refranero.

—o—

—o—

—o—

PALACIO DE JUSTICIA

Herido de dos botellazos

En las primeras horas de la anterior madrugada penetró en el establecimiento de bebidas denominado «Los Tres Reyes»...

Dicho individuo, que se hallaba algo embriagado, no es la primera vez que concurre a dicho establecimiento...

Anoche parece que al entrar en la tienda dirigió frases molestas para el encargado...

El lesionado, al sentirse herido, pretendió saltar el mostrador, intentando también agredir...

A todo esto, el escándalo que se produjo fué enorme, sucediéndose al propio tiempo las pitadas de guardas y serenos.

El lesionado, que tenía la cabeza completamente ensangrentada, fué asistido en la casa de socorro de la Plaza de San Francisco...

Las diligencias practicadas por la Guardia de Seguridad, que intervinieron en el suceso, han sido remitidas al Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena.

Aparición de un cadáver

Esta mañana apareció flotando en aguas del Guadalquivir, en la Barqueta, el cadáver de la joven Mercedes Repiso...

El Juzgado del distrito del Salvador, en funciones de guardia, formado por el juez, señor Gallo Alcántara, y el oficial habilitado señor Rodríguez...

Las primeras actuaciones del Juzgado de guardia han pasado al del distrito de la Magdalena.

Guarda de calle lesionado

Anoche, en calle Alcázar, volcó un carruaje de alquiler conducido por Aguilá Fragozo Franco...

La mujer quedó durante breve rato debajo del vehículo, siendo auxiliada por su acompañante y el auriga.

Al intervenir el guarda de calle Alcázar, José Cardillo Cacheiro, que vive en Fray Diego de Cádiz, 14...

Para su curación ingresó en la casa de socorro del Palacio de Justicia, remitiéndose por la Jefatura de Vigilancia al Juzgado de instrucción del distrito de San Vicente...

Sustracción de alhajas

Rosario Muñoz López, viuda, de treinta y un años, domiciliada en calle Flota, 12...

La Carmen ha sido citada para que comparezca ante dicho Juzgado de instrucción.

Lesionado por accidente

Al intentar subir, en la estación de los Jerónimos, al tren de mercancías número 439, estando éste en marcha...

Del suceso ha dado conocimiento al Juzgado de San Román el jefe de la referida estación de los Jerónimos.

Por corrupción de menores

Esta mañana ha comparecido ante el Juzgado de primera instancia del distrito del Salvador, Angustias Márquez de Val...

Esta, al ser interrogada en el Juzgado, hubo de manifestar que prestaba servicio en dicho bar como sirvienta...

La Granadina, Calzados

Extenso surtido para señoras y caballeros. Precios de ocasión. Sierpes, 18, y San Casas, 2, frente al Correo

VAPOR SAN TELMO

SALIDA DE SEVILLA.—Todos los días, a las ocho y media de la mañana, y el 2 de Agosto...

SALIDAS DE SANLUCAR, del muelle de la Empresa: Jueves, 3 de la tarde; Viernes, 3,30...

Vapor "Sanlúcar"

DE SEVILLA, todos los días, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, excepto el día 3...

DE SANLUCAR, a las ocho de la noche. Los billetes sirven indistintamente para uno u otro barco.

Veraneantes!

La Mejor Casa de Sanlúcar de Barrameda, la más céntrica, la que todo su mobiliario es nuevo y la de mejor cocina es el HOTEL LAGARES!

HACIENDA

La Dirección general del Tesoro ordena que el próximo día 2 de Agosto se abra el pago de la mensualidad de Julio a las clases activas, pasivas, clero y religiosas...

—Señalamientos del pago: Día 1 de Agosto, Montepío militar, los dos grupos.

Día 2, Montepío civil, jefes, oficiales y excedentes.

Día 4, tropas, jubilados y remuneratorias.

Día 5, todas las clases.

Día 12, retenciones de haberes.

—En la Tesorería de esta Delegación de Hacienda se han puesto al pago libramientos a favor de los perceptores siguientes:

Don Rafael Rodríguez, don Vicente Sáenz, don Modesto García, don Manuel Ortega, Señores Hijos de M. Fernández Palacios, don Joaquín de Haro, don Gertrudis Cano, don Ignacio Rojas Marcos, don José María Berenguer, don Eladio Rodríguez de la Borbolla, señores Martí y Gutiérrez, don Victoriano Valpuerta, don Alberto González, don José de los Reyes, don Manuel Hacer, don Fermín Prado, don José Casado, don Felipe Cubas, don Rafael de la Ossa, don Celestino Boné, don Emilio Tellez, don Luis Blanco, don Francisco Ortiz, don Jaime Coll, don Ulpiano Trayaz...

Alcalá del Río

En el día de Santiago celebró la piadosa y altruista Fiesta de la flor en esta localidad.

Las señoritas encargadas de la custodia demostraron una voluntad incansable toda vez que, dado el poco tiempo que restaba para el día de la gran crisis que atraviesa este pueblo...

La mesa petitoria, instalada en la calle Filipa Magna, se encontraba presidida por la señora doña Eloisa Romero de Torres...

El menú de esas habitaciones se compone de una cama, comprada en «El Jueves», cama que, a lo mejor, sirvió a un enfermo contagioso; un colchón de paja y otro de borra...

Hemos visto una de estas casas «a diario» en la calle de San Blas: una cama atada con alambres, un miserable jergón, unas sábanas nada limpias y un palanganero.

En la preparación, cuarto admirablemente dos pares, cerrando el tercio el profesional aficionado Algabeño («El nono»). Con la flámula realizada una inmensa faena compuesta de pases de todas las marcas...

Tenemos noticias de que pasado mañana actuará nuevamente en esta plaza, así como que debutará próximamente en la de nuestra capital.

—Actualmente se encuentra en ésta, la compañía cómica-dramática que dirige el reputado actor Miguel Molina Gallardo, y su esposa, Josefa Trabanco, formando parte de ella el notable actor cómico José Gutiérrez, mirado por el público que asiste al coliseo.

La fiesta, a la cual sólo concurren los socios del aristocrático Casino y sus familias, fué presidida por lindas señoritas.

Por la noche hubo baile en el Casino, que estuvo animadísimo, no cesando de bailar un momento y terminando de madrugada, sirviéndose espléndida cena.

Para artículos de viaje IDIGORAS. SIERPES, 57

Muebles a plazos

En el contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduarda Santander, Corredera, 32. Teléf. 462

Informaciones de EL LIBERAL

LAS CASAS "A DIARIO"

Una industria muy lucrativa.—Cómo se ganan cantidades fabulosas con casas de aspecto miserable.—Tristes realidades.—La explotación del inquilino hasta en el último céntimo.

Hace algún tiempo, con motivo de un desahucio de vecinos en una casa «a diario», llamamos la atención de las autoridades sobre este para nosotros ilícito comercio.

«Las casas «a diario»! No hay comercio más ilícito ni que deje a sus dueños y dueñas más utilidades. Muchas personas de Sevilla no saben lo que son estas casas «a diario».

Tenemos que completar la lista de estas casas, donde se les cobran a los moradores dos pesetas diarias, como minimum, y tres cincuenta, como maximum, sólo por dormir.

«¿Dónde están las casas «a diario»? En el centro y en los barrios. El mal se ha extendido, y hoy se ha convertido en «chospederos» todo el que logró arrendar una casa.

Viven en estas casas empleados de poco sueldo; obreros forasteros, que en Sevilla han encontrado colocación; camareros que vienen a Sevilla a trabajar durante el verano; militares recién trasladados, que aceptan de momento esas casas, mientras encuentran donde meterse con sus familias.

El contingente mayor lo dan las tangostas de los cabarets, dan las mujeres que ganan un sueldo de cuatro ó seis pesetas, y pagan por un cuartucho la mitad de lo que cobran.

Hay casas «a diario» en cuyas habitaciones colocan dos ó tres camas, y por cada una pagan los huéspedes tres pesetas. ¡Una sola habitación que renta nueve pesetas diarias!

Sabemos de casos donde un sólo individuo, que tiene seis casas arrendadas de esa forma, cobra veinticinco duros diarios, y por algunas de esas casas paga al propietario esa misma cantidad al mes.

El menú de esas habitaciones se compone de una cama, comprada en «El Jueves», cama que, a lo mejor, sirvió a un enfermo contagioso; un colchón de paja y otro de borra...

Hemos visto una de estas casas «a diario» en la calle de San Blas: una cama atada con alambres, un miserable jergón, unas sábanas nada limpias y un palanganero.

En la preparación, cuarto admirablemente dos pares, cerrando el tercio el profesional aficionado Algabeño («El nono»). Con la flámula realizada una inmensa faena compuesta de pases de todas las marcas...

Tenemos noticias de que pasado mañana actuará nuevamente en esta plaza, así como que debutará próximamente en la de nuestra capital.

—Actualmente se encuentra en ésta, la compañía cómica-dramática que dirige el reputado actor Miguel Molina Gallardo, y su esposa, Josefa Trabanco, formando parte de ella el notable actor cómico José Gutiérrez, mirado por el público que asiste al coliseo.

La fiesta, a la cual sólo concurren los socios del aristocrático Casino y sus familias, fué presidida por lindas señoritas.

Por la noche hubo baile en el Casino, que estuvo animadísimo, no cesando de bailar un momento y terminando de madrugada, sirviéndose espléndida cena.

Para artículos de viaje IDIGORAS. SIERPES, 57

Muebles a plazos

En el contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduarda Santander, Corredera, 32. Teléf. 462

EN LA VENTA DE PILIN

FESTEJANDO DOS TRIUNFOS

Banquete a "Maera"

A orillas del Guadalquivir, y en una de las amplias explanadas de la Venta de Pilin, se celebró anoche un banquete en honor del valiente matador de toros Manuel Flores (Maera), como celebración de los ruidosos triunfos obtenidos por el popular diestro en la corrida organizada por las Asociaciones de la Prensa de Sevilla y de Madrid...

El homenaje celebrado en honor de Maera resultó brillantísimo y animado, recibiendo el valiente espada muchas felicitaciones y deseándole todos continen los éxitos.

Por acuerdo de todos los comensales se le envió a la madre del agasajado un magnífico plato de dulce, una verdadera obra de arte, que representaba al diestro Maera dando a un hermoso toro un magnífico pase de pecho con la izquierda.

Los compañeros fotógrafos Serrano, Sánchez del Pando y Galán impresionaron al magnifico varas placas del simpático acto celebrado anoche en honor de Maera en la Venta de Pilin.

Maera y los críticos taurinos de los diarios locales.

Y como el movimiento se demuestra andando, los ganaderos señores Flores, Suárez y Bartolomé (don Felipe), allí presentes, ofrecieron regular galantemente un bicho de sus respectivas ganaderías, para la corrida a beneficio de Correa Montes.

El homenaje celebrado en honor de Maera resultó brillantísimo y animado, recibiendo el valiente espada muchas felicitaciones y deseándole todos continen los éxitos.

Por acuerdo de todos los comensales se le envió a la madre del agasajado un magnífico plato de dulce, una verdadera obra de arte, que representaba al diestro Maera dando a un hermoso toro un magnífico pase de pecho con la izquierda.

Los compañeros fotógrafos Serrano, Sánchez del Pando y Galán impresionaron al magnifico varas placas del simpático acto celebrado anoche en honor de Maera en la Venta de Pilin.

LA BOLSA CAMBIOS

Día 30 de Julio de 1924

Table with exchange rates for Francos, Libras, Dolares, Iras, and Belgas.

Bocinas CIGCA'S a pesetas 6,50

Angel Ostó. Amor de Dios 23

Vapor CADIZ

Mes de Agosto

Salidas de Sevilla: Viernes, 9 de la mañana; Sábado, 2 9; Sábado, 3 13 de la noche.

Salidas de Sanlúcar: Viernes, 3 de la tarde; Sábado, 3 13; Lunes, 4 1 madrugada.

Servicio de ómnibus automóviles entre Bonanza y Sanlúcar, a la llegada y salida del vapor «Cádiz», a cincuenta céntimos.

DORMITORIOS

Fantasia tres lunas, 2.000 pesetas. do dos lunas, 900 pesetas. CUNA, 36

NATERRO

Cosario á Chipiona y Rota. Oficina: García y Vinuesa 29. Teléfono 716.

A VESTIR BARATO

Trajes drill para caballero a 25 pesetas. Trajes drill para niños, a 6

Hay un millón Guardapoivos, a 6 pesetas.

Sastrería y Camisería PEDRO ROLDAN

P. del Pan 3. Tf.º 93

PARA LAS TOMBOIAS

Liquidamos varias partidas de artículos de aluminio, despertadores y artículos para regalos. Inmensa surtido en máquinas y materiales de fotografía, máquinas de coser, de escribir, gramófonos, discos, pianos y pianolas, bicicletas «Azyia», equipadas, a 225 pesetas.

Radiotelefonía

Completo surtido en materiales y aparatos. Constantemente se reciben novedades. «LA CASA SIN BALCONES» - O'DONNELL, 34 -

Espectáculos

Funciones para el día 31 TEATRO PORTELA. — Compañía de comedias de Luis de Llano. «Un drama de Calderón» A las diez y media.

TELEFONO El Liberal núm. 340

Advertisement for AMILCAR cars, featuring the slogan 'COMO EN 1923' and 'gana la carrera de las Doce Horas 1924'. It lists the car as a winner of the 1924 12-hour race and mentions the 'COPA DE S. M. EL REY' and 'COPA DE REGULARIDAD DE "HERALDO DEPORTIVO"'. The representative is Mariano Sancho, S. A., O'DONNELL, 8 3.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 30

NOTICIAS

El mayordomo de la Hermandad del Santísimo Cristo de la Fundación y Nuestra Señora de los Angeles...

Dr. Cacace Oculista, Juan Rabadán 22, S. Lorenzo

Veranea en Sanlúcar de Barrameda el conocido industrial sevillano don Jacinto Sánchez.

Casa SARTOU Sombreros de paja gran moda, 7 pesetas.

Marchó a Rota, con su apreciable familia, nuestro estimado amigo el administrador de «El Noticiero Sevillano», don José González.

Dr. Gómez.—Niños y Medicina general. Bolsa, 7, de 2 a 4 y de 7 a 8.

En Sanlúcar de Barrameda ha fallecido la distinguida señora doña Concepción Ballester, esposa de don Pedro Quirós.

CAPITONNE.—General Potavleja, 2, Graciani Vareta Tf. 579

Regresaron de Sanlúcar de Barrameda nuestros convecinos don Manuel Delgado Sánchez y don Bernardo Pérez.

Pecho-Venéreo-Sifilis Dr. Crivell, Pópulo, 24. De 1 a 4.

Llegó de Sanlúcar de Barrameda don José M. Domenech y Romero.

Dr. Caamaño Matriz, cáncer, tumores, radioterapia Marqués Paradas, 33. De 1 a 3.

CAPITONNES-MUDANZAS F. Soló.-SAN ELOY 16.-Telfno. 875

En el expreso de anoche marchó a Madrid don Diego López de Agreda.

Dr. Ríos-Sarmiento.—Enfermedades pecho. Fernández González 27. 11 a 2.

A Madrid marchó anoche, en un expreso, el director del Instituto de Higiene, don Antonio de Seras.

Para pasar temporada en Zuzo marchó anoche, en el expreso, don Joaquín González Santos, acompañado de su esposa y de su hermana política la señorita Pastora Jiménez.

Anoche marchó en el expreso a Madrid el ingeniero-jefe del Catastro, don Andrés Mateos.

A Bilbao marcharon anoche, en el expreso, don José Carballo y el señor Balseira.

Anoche marchó en el expreso a Madrid don Isidoro Valverde.

Una boda

En la iglesia parroquial de Campillos (Málaga), y ante el glorioso patriarca San José, cuyo altar se hallaba adornadísimo, se celebró la boda de la bellísima señorita Rosario Palencia Aguilera con nuestro estimado amigo don Miguel Gallardo Romero.

Actuaron como padrinos el rico comerciante de Málaga don Manuel Zaldívar Larios y su bella esposa.

La encantadora novia lucía riquísimo traje de charmé negro, rubierto por un lindo velo de tul blanco, más el simbólico azahar, lo que hacía resaltar aún más su belleza.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron atentamente obsequiados en el domicilio de los tíos del novio, donde se pasaron horas de verdadera alegría.

La feliz pareja marchó con dirección a Málaga y Granada.

Le deseamos una feliz luna de miel.

En las playas andaluzas

Verá usted una enorme profusión de elegantes sombreros de paja, nuevecitos, flamantes, de las mejores fábricas y más excelentes marcas.

Todos ellos—no le quepa a usted la menor duda, puede mirarle el teatro—han sido adquiridos en «El Palacio de las Gorras», Feria, 68, 70, 72, y Alcaicería, 4, para la «tour» y playa, porque allí los mejores sombreros sólo cuestan cinco pesetas y son los mismos que en otra parte valen diez ó doce.

Y si ve usted algún flexible, propia de verano, diga usted que también es de «El Palacio», donde el gran flexible «Americano», que compete con los mejores ingleses, los tiene usted a precio regalado.

Y nada digamos de gorras, porque «El Palacio» ha lanzado la «América» y «Última novedad».

LEA USTED MANANA El Liberal

El Directorio ha comenzado el estudio de un proyecto que modifica esencialmente las carreras diplomática y consular.

Las autoridades de Ferrol están en plena fiebre de preparativos para recibir a Primo de Rivera que llegará mañana.

En la provincia de Zaragoza han chocado el tren correo de Bilbao y un mercancías, resultando gravemente herido el conductor del primero.

El Directorio se reúne en Consejo

Vallespinosa da la referencia a los periodistas

Madrid 30 (4 t.) Los vocales del Directorio estuvieron reunidos esta mañana en Consejo desde las once y media hasta las dos, presididos por el marqués de Magaz.

Al terminar la reunión, el general Vallespinosa manifestó a los periodistas que el Consejo se había dedicado al estudio de un proyecto de reglamento, original del subsecretario de Estado, que modifica esencialmente la actual situación de las carreras diplomática y consular.

Firma del Rey

Madrid 30 (3 t.) En las oficinas de Prensa de la Presidencia, facilitaron a los periodistas, la siguiente relación de decretos firmados por el Rey:

De la Presidencia: Decreto agregando al presupuesto de gastos del ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, un artículo adicional referente a los haberes del personal subalterno de dicho departamento, que importan 400.500 pesetas.

De Estado: Nombrando jefe del servicio sanitario de la colonia de Río de Oro, al comandante médico don Salvador Sanz.

De Justicia: Nombrando magistrado de la Audiencia de Valencia a don Juan Antonio Monserrat.

Idem ídem de la misma Audiencia a don Alejandro de la Paz López.

Idem ídem de la de Albacete a don José Vallés.

Idem ídem de la de Gerona a don Inocencio Vilacastel.

Idem ídem de la de Orense a don Antonio Blanco.

Idem ídem de la de Málaga a don Vicente Blanco.

Idem ídem de la de Murcia a don Nicolás Badía.

Idem presidente de la de Teruel a don Manuel Aguilera.

Idem fiscal de Orense a don Luis Palomares.

Idem teniente fiscal de la de Palma de Mallorca a don Juan Francisco Marín.

Idem juez del distrito del Oeste de Barcelona a don Mariano Rodrigo.

De Hacienda: Aprobando el Reglamento del procedimiento para reclamaciones económico-administrativas.

De Fomento: Aprobando las plantillas de los oficiales de la explotación comercial, contabilidad y caja del Consejo superior ferroviario, entendiéndose fijadas en la forma y cuantía que se detalla.

Autorizando para sacar a subasta las obras del trozo segundo del dique del muelle Sur del puerto de Santa Cruz de Tenerife.

Idem las obras de ensanche del muelle de la Consigna del puerto de Palma de Mallorca.

El Directorio se reúne en Consejo

Vallespinosa da la referencia a los periodistas

Madrid 30 (4 t.) Idem ídem a don Francisco Díaz. Disponiendo que los servicios de administración e inspección referentes a las instituciones benéfico-docentes de enseñanza agrícola y agropecuaria, sean ejercidos por el ministerio de Fomento.

Disponiendo caducadas las responsabilidades contraídas en expedientes por abusos cometidos en los montes públicos, que hayan tenido entrada en los juzgados un año antes de la publicación de este decreto.

Juicios y comentarios de los periódicos

«El Imparcial» Madrid 30 (2 t.) Publica de fondo un artículo de uno de sus habituales colaboradores.

En él se trata de la reforma agro-pecuaria.

Para llegar al ideal que todos ansian, a juicio del articulista, es necesario que actúen fraternalmente agrónomos, agricultores y labradores.

«El Debate» El diario católico también cede su fondo de esta mañana a uno de sus colaboradores.

El padre agustino Teodoro Rodríguez, trata en su artículo sobre los diversos sistemas de educación.

Aboga por el sistema de educación católica.

«El Liberal» También ha cedido su fondo a un colaborador.

El batallador ex diputado republicano Marcelino Domingo, trata sobre la vieja política.

Hace una enumeración de sus muchos vicios, y dice que lo hace así, por estimar conveniente esta recordación en un país tan falto de memoria como lo es el nuestro.

Los viajes del Presidente

Los preparativos en Ferrol El alojamiento

Ferrol 30 (2 t.) En la Capitanía general se ultimaban los preparativos para recibir al Presidente del Directorio militar que llegará mañana, a las once, acompañado del subsecretario de la Gobernación, general Martínez Anido.

El Presidente y el subsecretario ocuparán las habitaciones de la planta baja del ala derecha del edificio.

El banquete

Es tan elevado el número de adhesiones que se están recibiendo para el banquete popular con que se obsequiará al general Primo de Rivera, que están resultando insuficientes los locales apropiados para el acto.

Ahora se teme que no tenga capacidad suficiente el teatro Joffra. El banquete popular promete resultar un acontecimiento.

Alocución del alcalde

El alcalde ha publicado una alocución de tonos elevados y patrióticos, invitando a todo el vecindario del Ferrol para que acuda a recibir al Presidente, que llegará a las once de la mañana, acompañado del general Martínez Anido.

También invita a los vecinos a que engalanen las calles y los balcones por donde ha de pasar la comitiva.

Se quiere que el recibimiento resulte grandioso.

Cámara de Comercio En cuantos actos se están organizando en honor del marqués de

La estancia en Lugo

A esperarlo Lugo.—Esta mañana, a las doce, llegó el presidente del Directorio militar.

Al límite de la provincia de Orense salieron a recibirle, en seis «autos», las autoridades provinciales.

Las autoridades municipales y las Comisiones de esta marcharon al límite de la provincia en 74 «autos».

La entrada de la caravana automovilista en la población resultó muy pintoresca.

La llegada

Al llegar la caravana automovilista a la Plaza de Castelar, donde inmensamente esperaba al general Primo de Rivera, se le dispuso un entusiasta recibimiento.

El alcalde le dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

A la entrada de la plaza se había colocado un monumental arco de triunfo.

El recibimiento dispensado al Presidente fué muy entusiasta.

Recepción y visita

El Presidente, en el coche del alcalde y acompañado de éste, marchó al Ayuntamiento, donde se había de celebrar una recepción en su honor.

A su llegada, fuerzas de Infantería, con bandera y música, le tributaron honores.

El Presidente fué cumplimentado por Comisiones oficiales de la provincia, numerosas delegaciones y miembros del Somatén.

Terminada la recepción, marchó el Presidente a la Catedral, donde breves momentos ante el Santísimo.

Durante el camino fué el Presidente aclamado por el público.

Chocan un correo y un mercancías

Maquinista herido y material destrozado

Zaragoza.—Comunican a este Gobierno civil, que entre las estaciones de Lucen y Gallur, ha ocurrido un accidente ferroviario.

En el lugar indicado chocaron el tren correo descendente de Bilbao y un tren de mercancías.

El choque fué extraordinariamente violento, y en los primeros momentos se temió que tuviera proporciones de catástrofe.

Afortunadamente estos pesimismo se desvanecieron.

Los viajeros del correo sufrieron un susto mayúsculo.

Resultó gravemente herido el conductor del tren correo, que después de curado de primera intención en el lugar del suceso, fué traído a Zaragoza.

De ésta salió un tren con personal y material, al objeto de recomponer la vía y dejar expedita la circulación, en lo que tardaron más de tres horas.

Esto ha hecho que los restantes trenes traigan bastante retraso.

Córdoba

Córdoba 30 (2 t.) Por el Juzgado de Posadas se ha ordenado la detención del individuo Joaquín Carrasco Leivar, autor de la estafa de cinco mil pesetas a un convecino.

Del cataclismo taurino de Palma

Los diestros continúan en la Cárcel.—El asunto pasa a los Tribunales.—Lios, enredos y otros excesos.

Palma de Mallorca.—Continúa siendo el tema de todas las conversaciones el cataclismo taurino ocurrido en ésta.

Los comentarios son para todos los gustos.

Siguen en la cárcel los diestros Valencia II, Facultades y Fuentes Bojarano.

Los cautivos son visitados por amigos y admiradores, que comentan la razón ó la sin razón de los diestros para negarse a torrear el ganado de Pérez Tabernero.

El empresario de la plaza marchó a Madrid, llamado por la Asociación de Ganaderos.

Se cree que esto complicará el asunto.

La Empresa está gestionando la compra de nuevos toreros, para celebrar la corrida suspendida, el próximo domingo.

Se ha presentado una demanda judicial, por estafa, contra los mencionados diestros.

En ella se les pide una indemnización de 60.000 pesetas, por incumplimiento de contrato y daños ocasionados a la Empresa.

El delegado gubernativo ha enviado el asunto a los Tribunales.

El gobernador al recibir este medio día a los periodistas se mostró también dispuesto a intervenir en el asunto.

Impondrá fuertes multas a los tres matadores.

Además adoptará las medidas necesarias, para que el hecho no vuelva a repetirse.

La Conferencia interaliada de Londres

La tercera sesión plenaria Alemania es invitada oficialmente

Londres.—A las cuatro de la tarde se celebró en el ministerio de Negocios Extranjeros la tercera sesión plenaria de la Conferencia, que fué presidida, como las anteriores, por Mac Donnell.

Los primeros ministros de Bélgica, Francia y la Gran Bretaña, así como los presidentes de las Delegaciones del Japón e Italia, de acuerdo con el embajador de los Estados Unidos, decidieron que se invite a los representantes del Gobierno alemán a venir a Londres tan pronto como los aliados se hayan puesto de acuerdo entre ellos.

Se acordó también tomar las medidas necesarias para convocar la Comisión de Reparaciones en Londres.

Snowden manifestó que no había nada nuevo que señalar acerca de los trabajos de la primera Comisión, que continuará el miércoles próximo.

Thomas presentó el dictamen de la segunda Comisión, relativo al restablecimiento de la unidad fiscal y económica de Alemania; dictamen que fué admitido.

Kinderley declaró, en nombre de la tercera Comisión, que ésta no ha terminado aún sus trabajos; pero que piensa hacerlo en breve.

Antes de terminar la reunión, el ministro de Rumania leyó la siguiente declaración:

«El Gobierno rumano pide tener representación en la Comisión de Transferencias. Al mismo tiempo hace notar que la actual Conferencia no tiene otro objeto que la puesta en ejecución del plan Dawes. Todas las cuestiones relativas a la prioridad, a los acreedores privilegiados y a las deudas de guerra deberán quedar enteramente reservadas.»

A las seis de la tarde se levantó la sesión de la Conferencia, sin fijar la fecha en que se celebrará la próxima sesión plenaria.

El Comité técnico y el de Faltas y sanciones

Londres.—Los técnicos jurídicos franceses e ingleses han redactado un informe, en el que aconsejan la conveniencia de escuchar a los representantes de Alemania acerca de determinados puntos.

Los representantes de Alemania podrán discutir todo lo acordado; pero si promueven la cuestión de la evacuación militar del Ruhr, Francia se opondrá a este debate, ya que el único objeto de la Conferencia es el de la aplicación del plan Dawes, en el cual se reserva expresamente la ocupación militar por parte de Francia y Bélgica.

Al primer Comité (Faltas y sanciones), que celebró sesión esta mañana, fué sometido por el coronel Logan, delegado «observador»

Los daños causados en la población

Río Janeiro.—En un comunicado oficial se confirma que en los últimos encuentros entre federados y rebeldes por rempujar la ciudad de San Paulo, ésta ha sufrido daños considerables a causa de los bombardeos.

Pérdida

Desde calle Chicarreros a Cañada del Rey Don Pedro, afiles que no tiene otro valor sino el de ser recuerdo de familia. El que lo entregó en Cabeza del Rey Don Pedro, 20, se lo gratificará.

Congreso Internacional de clases medias

Berna.—En los días 2 al 5 de Septiembre se celebrará en Berna y en Interlaken el Congreso Internacional de Clases medias.

El primer día, el Congreso se reunirá en Berna.

En la sesión de apertura se pronunciarán los discursos oficiales y los de los jefes de las delegaciones que cada Estado envíe.

Los restantes días, el Congreso se reunirá en Interlaken, habiéndose elegido esta localidad por su admirable situación y por razones de orden técnico.

El Consejo Federal se hará representar por uno de sus miembros.

El ministro de Economía Política pronunciará discursos, así como otras personalidades en la primera Asamblea general.

Protesta de los Estados Unidos

Washington.—El Gobierno ha encargado a su representante diplomático en Teherán que presente una enérgica reclamación y protesta por la muerte de su cónsul.

Tratados comerciales

Ginebra.—El Gobierno alemán ha hecho depositar en la Secretaría de la Sociedad de las Naciones, para su publicación y registro, una serie de treinta y un Tratados, acuerdos y conversaciones comerciales con Austria, Dinamarca, Estados Unidos, España, Francia, Irlanda, Polonia, Portugal, Rumania, Suiza y Checoslovaquia.

Uno de los Tratados se refiere al régimen comercial entre Alemania, Portugal y España.

Los daños causados en la población

Río Janeiro.—En un comunicado oficial se confirma que en los últimos encuentros entre federados y rebeldes por rempujar la ciudad de San Paulo, ésta ha sufrido daños considerables a causa de los bombardeos.

Pérdida

Desde calle Chicarreros a Cañada del Rey Don Pedro, afiles que no tiene otro valor sino el de ser recuerdo de familia. El que lo entregó en Cabeza del Rey Don Pedro, 20, se lo gratificará.

Congreso Internacional de clases medias

Berna.—En los días 2 al 5 de Septiembre se celebrará en Berna y en Interlaken el Congreso Internacional de Clases medias.

El primer día, el Congreso se reunirá en Berna.

En la sesión de apertura se pronunciarán los discursos oficiales y los de los jefes de las delegaciones que cada Estado envíe.

Los restantes días, el Congreso se reunirá en Interlaken, habiéndose elegido esta localidad por su admirable situación y por razones de orden técnico.

El Consejo Federal se hará representar por uno de sus miembros.

El ministro de Economía Política pronunciará discursos, así como otras personalidades en la primera Asamblea general.

EL BARATO

Serrano y Collado Correduría, 11

¿Se paquete es de El Siglo!

Cuando la señora regresa a su domicilio de hacer las compras y ve el marido que ha gastado poco dinero y trae un paquete grande, enseguida exclama: «¿Se paquete es de El Siglo!»

EL SIGLO

Alvarez Quintero, 35 y 37

Plaza de Toros del Puerto de Santa María

Domingo 3 de Agosto de 1924 Gran Corrida de Toros

de la afamada ganadería del excelentísimo señor Conde de la Corte

Lalanda :: Amuedo :: Posada

A las cinco y media de la tarde. H. brá vapores y trenes especiales.

EL CUELLO FLOJO MAS PRACTICO ALBERT (PATENTADO) FABRICACION NACIONAL PRECIO: 2 PESETAS No se encoje nada, conservando siempre su medida primitiva. Es su uso agradable, no da calor porque es de una sola tela suave. No hay que plancharlo; sólo lavado y estirado puede usarse enseguida. FABRICANTE ALBERTO MARFULL, S. C. Rambla de Cataluña, 121, Barcelona

Máquinas para coser y bordar LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES WERTHEIM MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto. Dirección general en España: Rápida, S. A. Aviló, 9 Apartado 873 BARCELONA Pidense catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EL HOMENAJE AL MARQUÉS DE ARACENA

SU ALCANCE Y SIGNIFICADO

La sierra quiere rendir un público homenaje de leal cariño y sincera admiración a uno de sus más preclaros hijos, costándole, mediante suscripción popular, las insignias por el cargo de gentilhombre de S. M. que le acaba de ser otorgado.

Gobierno civil

Una riña

En Villanueva de las Minas ha sido detenido Manuel Muniana Agustín, que con una navaja agredió a su convecino Manuel Trejo Ramírez, causándole una herida en una oreja.

Niño entregado a sus padres

La Guardia civil de Benacazón encontró perdido por el campo al niño de diez años Juan Sánchez Pérez, que vive en Sevilla con sus padres en la calle Arrayán número 28.

El chico dijo que había salido de su casa para Castilleja, donde estaba, y al regresar a Sevilla se fue por la vía del tren, equivocando el camino, y marchaba con dirección a Huelva.

Un empleado municipal de Benacazón acompañó al niño al domicilio de sus padres.

Por detener a un niño

En Fuentes de Andalucía se promovió un escándalo fenomenal, por creer el vecindario que un hombre quería apoderarse de un niño.

El hecho fue el siguiente: Antonio Arroyo Cosano, guarda de la red telefónica de Carmona, que no usa ningún distintivo de autoridad, sorprendió a un niño rompiendo a pedradas los aisladores de la línea. Detuvo el guarda al pequeño, y como se negara a dar

DE FUTBOL

Andalucía-Hércules

El pasado domingo jugaron un partido amistoso los primeros equipos de Andalucía F. C. y del Hércules F. C.

Después de un completo dominio del Andaluza, terminó el partido con cuatro tantos a uno del Hércules.

Anticipo Salinas, bien.

El encuentro entre los equipos infantiles del Sparta F. C. y del Club Deportivo Sevillano fué durísimo, logrando los del Sparta F. C. vencer por cuatro tantos a cero.

El pasado domingo se celebró en Gelves un interesante partido de fútbol entre los equipos Agrupación del Postigo y el de esta localidad.

A pesar de la superioridad del equipo forastero y dominar toda la tarde a los locales, éstos vencieron por tres tantos a cero, el primero de penaliz. y los restantes, de dos avances de la línea delantera.

NOVIAS

Si necesitan comprar colchas, cobertores, sábanas, toallas, telas blancas, cortinas, medias y otros artículos, prefieran el nuevo comercio de Julián Gómez Ochoa.

EL PABELLON UNIVERSAL Laraña, 1, junto a la Universidad.

CARTERA DE NOTICIAS

Regresó de sus posesiones del Castillo de las Guardas el ex teniente de alcalde de nuestro Ayuntamiento don Francisco Fernández Palomino.

Quiere usted conseguir los mismos ó mejores resultados que con el uso de las más acreditadas marcas extranjeras gastando menos dinero? Pida en las farmacias y droguerías el Citrato de Magnesia GRANULAR del Dr. Trigo.

Regresó de Jerez de la Frontera don Antonio Fernández Cumbreñas.

Liquidación de ropa blanca y jugos de cama. Precios increíbles. MARMOLÉS 10.

Ayer se inauguró en Cádiz una biblioteca popular, instalada en la bóveda del monumento erigido al insigne patrio marqués de Comillas.

Dr. Sánchez-Cid, G. rganía, nariz, oídos, Jesús Gran Poder 39, de 1 a 3.

Regresó de Cádiz el conocido industrial sevillano don Manuel Cárdena.

Dr. Antonio Tello.—Ginecología, partos y Rayos X. Clínica San José. Telf. 10-30, en Gran Capitán, 50.

Llegó de Cádiz don Juan Sánchez Segura.

A primeros de Septiembre regresará a Sevilla el Dr. Zbikowski, continuando su consulta de enfermedades de los ojos. Javier Lasso de la Vega, 1.

Marchó a Huelva, para pasar la temporada veraniega, nuestro convecino don Antonio López Parejo.

Homeopatía, Tintores, 16. 1 a 3.

En Lebrija ha dejado de existir doña Francisca García Sánchez Pavón, hermana del párroco de San Pedro, de Jerez de la frontera, don Domingo.

Dr. Asión Oculista, Alameda 4. 1 a 3. Grátis 4 a 8.

Regresó de Sanlúcar de Barrameda don Manuel Rivero González.

Sombrereria Maquedano Lujosos Sombreros de Paja CLASE EXTRA desde 6 a 10 ptas.

En Cádiz ha fallecido la virtuosa esposa de don Joaquín Díaz Hidalgo.

Se encuentra veraneando en el Puerto de Santa María el marqués de Villa Real de Purullena.

En Montoro se encuentra enferma de algún cuidado una hermana política de nuestro estimado amigo el presidente de la Confederación Gremial Española don José Carrillo Pérez.

La antigua y pontificia Hermandad del Santísimo Cristo de la Fundación y Nuestra Señora de los Angeles, vulgo de los Negritos, celebra en su capilla propia de San Roque solemne triduo en honor de su soberana titular, estando a cargo el sermón del doctor don José de Vides Sacristán.

Solicita madrina de guerra el soldado de ingenieros Eugenio Alonso Plaza, de la Comandancia de Ingenieros, Plana mayor, de Ceuta.

Ha experimentado ligera mejoría en la grave enfermedad que hace un mes le tiene en cama, la señora doña Pastora González, mujer del veterano fotógrafo don Carlos Omedeo.

Muy de veras celebramos la mejoría.

En el tren correo de Mérida regresaron anoche a Sevilla los maladores de novillos Angelillo de Triana y Gallito de Zafrá.

Mañana marchará a Chipiona, para pasar temporada, nuestro estimado amigo don Antonio Sánchez Bedoya, acompañado de su distinguida esposa y bellas sobrinas.

A Lora del Río marchó anoche en el expreso el ex diputado provincial don José Santos.

Niño gravemente herido

Trabajando en una panadería del pueblo de Sanlúcar la Mayor, situada en la plaza de San Eustaquio, el niño Rafael Palmar Gálvez, de diez años de edad, tuvo la desgracia de cogerse la mano derecha en una prensa, resultando con graves lesiones.

Conducido a este Hospital Central, fué auxiliado por el personal de guardia de una extensa herida por aplastamiento en la mano citada y fractura de los huesos del campo.

Después de asistido quedó en la sala del Cardenal. Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado decano.

Reemplazo de 1924

Se ha concedido plazo para que puedan hacerse ahora soldados de cuota los mozos que no lo hicieron a su debido tiempo.

Informes gratis, Miguel Escámez, Alhareda, 64. Sevilla.

La Maltarina se digiere siempre.

Las TERCIANAS, paludismo, intermitentes, cefalalgias, cuartanas y fiebres palúdicas se curan con la QUINOFEBRINA de SAIZ DE CARLOS, que tonifica y quita la fiebre a la vez.

DENTISTAS recomiendan el dentífico KETOL, por su bondad y eficacia. De venta, perfumerías Plaza Salvador, 22; Pi y Margall, 21; y droguería Alfonso XII, 54.

Delgados y flacos

Con el uso de Histosan aumentarán tres kilos, producidos, al mes. Venta en Sevilla: Joaquín María S. en C. Santillana, 5.

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la HARINA LACTEADA NESTLÉ se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán presentarse al canje en las oficinas de la Sociedad Nestlé, delegación de Sevilla, Cardenal Spínola, 1.

Este obsequio irá acompañado de un boletín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

Los clientes que no residan en Sevilla deberán enviar las etiquetas, como impresos, a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona, y se remitirá el obsequio libre de todo gasto.

Perborato Cuesta

Con el uso de Perborato Cuesta se blanquea y blanquea la ropa blanca y de la mujer.

Venta en farmacias y droguerías.

Farmacia de la Alameda

Amor de Dios, 34.—Sevilla.

Surtido completo de específicos, preciosos y económicos.

Junta de Plaza y Guarnición de Alcazarquivir ANUNCIO

El día 4 de Agosto próximo se verificará en el local de esta Junta, a las once horas, un Concurso de proposiciones libres, para la adquisición de los víveres y artículos que se relacionan y bajo las condiciones que se indican:

Table with 3 columns: ARTICULOS, Cantidades, Unidad de peso. Lists items like Aceite de olivas, Garbanzos, Arroz, Habichuela, etc.

a) Las proposiciones, acompañadas de las muestras, se recibirán en las oficinas de esta Junta, todas las tardes laborables, a partir desde la publicación de este anuncio hasta el día 31 del presente mes, inclusive, en cuya fecha quedará cerrada la admisión de unas y otras.

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETIN NÚM. 14

CAROLINA INVERNIZIO

TERESA LA RESUCITADA

VERSION ESPAÑOLA (AUTORIZADO POR LA CASA MAUCCI, DE BARCELONA)

caer el cuchillo, abandonó su víctima y dirigiéndose una mirada espantosa, dijo terriblemente: —Los muertos vuelven y toman su revancha. Y para que Rosa no se le escapara, la he hecho ir conmigo al infierno.

Pero ya, ¿qué podían sobre ella, que estaba condenada a morir? Y morir por su culpa, mientras que triunfaban todos los que ella había creído perder.

Antonio, al llegar al pueblo con Alberto y Betto, se presentó en el cuartel de carabineros. Le dijo al brigadier que él era extranjero, que lo habían creído desaparecido, que había caído en un lazo tendido por Roche; añadió que había podido salir de sus manos y no lo había denunciado por caridad a la pobre Rosa, a quien había conocido en casa de la condesa Dora y que seguramente lo sospechaba qué clase de sujeto era su primo. Antonio dijo que el día antes habiendo ido a ver a la condesa con el señor Vitalbo, se enteró que Rosa había ido a su pueblo, queriendo pasar sus últimos días aquí y asistir a Roche, que le había escrito que estaba solo, viejo y pobre y le rogaba que trajese sus ahorros para comprar los terrenos que estaban en ésta y la casa paterna que iría a parar a otras manos. El se quedó asustado al oír aquello, y le contó a la condesa la verdad sobre la clase de persona que era Roche; la condesa, aterrada por el peligro que corría la pobre Rosa, a quien tanto quería, se había puesto a llorar; pero Antonio había procurado tranquilizarla diciéndole que iría en seguida al pueblo para advertir a

la pobre vieja, y el señor Vitalbo con su hijo habían querido seguirlo. Antonio le rogó al brigadier que lo acompañara a casa de Roche por precaución. El brigadier se dispuso en seguida, y como sabía que Roche habitaba en el pueblo se dirigieron allí aunque era de noche, no queriendo esperar al día siguiente porque decía Antonio que tenía el presentimiento de que Rosa corría peligro; pero en vano habían llamado a la puerta de la casa de Roche, nadie contestó; estaba desierta.

—¡Apuesto! exclamó Antonio, que ese bribón con cualquier pretexto ha llevado a la choza; vamos allí. El brigadier llevó dos hombres y se dirigieron a la choza, llegando al momento que Rosa imploraba ayuda. —¡Ah! usted lo ha adivinado, duque—exclamó el brigadier.—Yo apenas conozco a Roche porque hace poco tiempo estoy aquí; pero recuerdo que me lo han descrito como el hombre mejor. —Ya ve usted este hombre tan bueno lo que es capaz de hacer—proclamó Antonio entrando primero en la choza de Roche. Y al lado del lecho donde esta-

ba Rosa procuraba reconstituir la horrible escena que había sucedido. —¡Dígama, pobre Rosa! su pariente la ha recibido con alegría, se ha mostrado bueno y presuroso con usted, y sabiendo que había traído todos sus valores ha fingido que no estaban seguros en la casa del pueblo y la ha propuesto que venga aquí a esconderlos? Si puede usted responderme, Rosa, hágalo. Y la miraba fijamente con cariño. Aquellas miradas producían en ella una especie de encanto, de sugestión que la calmaban no sólo el dolor de las heridas, sino que también hacían callar toda su cólera, su odio, su terror. Mientras Antonio hablaba, a Rosa le parecía ver inclinado hacia ella el rostro del duque Clemeñte. Era él que le podía que mintiera por ella misma, por todos; él, que con la mirada le rogaba que le ayudase. Y mientras parecía quedarse rígida, levantó los brazos hacia Antonio y le cogió las manos sin dejar de mirarle y con voz indescriptible, dijo: —¡Sí, duque, usted lo ha adivinado; soy víctima de una traición; Roche me trajo aquí para matarme; cuando lo comprendí era de-

El asunto del pan

Reunión de la Junta provincial de Abastos

En el despacho oficial del gobernador civil, y presidida por el señor Muñoz Lorente, se reunió anoche, a la hora anunciada, la Junta provincial de Abastos.

El asunto principal a tratar era la cuestión del pan.

Estudiado y discutido el asunto con el mayor detenimiento por los señores que asistían a la junta, fue llamada, como asesora, una Comisión de patronos panaderos, de Sevilla y Alcalá de Guadaíra, la cual se personó en el despacho gubernativo.

Interesada la opinión de los patronos sobre las causas origen de la subida solicitada, expusieron de modo evidente el motivo de ella, por lo que se atendían en un todo al escrito presentado por la Sociedad.

Ultimado este asunto en principio, pues la que ha de resolverse definitivamente es la Junta Central de Abastos, se acordó la subida siguiente en los precios:

Pan de familia, en piezas de kilo, redondo, a 60 céntimos.

Dos piezas en kilo, de la misma elaboración, 65 céntimos.

Piezas de medio kilo, bobos o panos, a 70 céntimos kilo.

Cuatro piezas de cuarto de kilo, todos los modelos, 70 céntimos.

Las de 125 gramos continuarán, como hasta el día, a 10 céntimos.

El pan de Alcalá seguirá en la misma forma, pero con el margen acostumbrado por gastos de transportes.

Este aumento no empezará a regir hasta tanto la Junta Central de Abastos faculte al señor gobernador para que los patronos puedan llevar a la práctica estos acuerdos, según determina la real orden de 3 de Noviembre de 1923.

Terminado este asunto, los patronos panaderos abandonaron el despacho del señor Muñoz Lorente.

Seguidamente la Junta acordó pedir informes a los ingenieros del Estado sobre las razones que puedan existir para mantener los precios altos que en años anteriores alcanzaba el fluido eléctrico, cuando en la actualidad los materiales cuestan más económicos.

No habiendo otros asuntos de que tratar se dió por terminada la reunión.

En la Unión Comercial

Los patronos panaderos

Aun cuando en un principio le fue negada la autorización solicitada para reunirse anoche en su local social, más tarde fué concedida aquélla, dando comienzo a las siete en la Unión Comercial.

A poco de empezar la reunión llegó la Comisión que había estado en el Gobierno civil asesorando a la Junta provincial de Abastos, y enterados los presentes del acuerdo tomado en la misma, se mostraron conformes con la solución dada a este palpitante asunto.

Message Glacial

HIGIENE Y BELLEZA. El Message Glacial es el único remedio para conseguir la desaparición de todas las afecciones de la piel.

Las señoras, usando este maravilloso producto, conseguirán tener un cutis diáfano y sonrosado y verse libres de arrugas. El Message Glacial, para después de afeitarse, es insustituible; además de evitar todo contagio, desaparece instantáneamente la irritación producida por la navaja, dejando la piel fresca y suave. Depósito exclusivo: Pedro Gómez

Merced y Periferia Velázquez, 2 y O'Donnell, 9

LA PERFUMERIA

mejor surtido y que vende más barato. Corralería, 21, frente a la ferretería El Leván.

Pedro García - Serpes, 9

Grandioso surtido en cubiertos de plata, bolsos, relojes de pulsera y bolsillo, artículos propios para regalos

Restaurant del H. Suizo

Tarifa núm. 6, en la Campana. Abonos por quincenas y meses completos: Almuerzo, tres platos (a elegir) y postres... 7,50 Comida, cuatro platos. Al precio de 7,50 dando facilidad para gastarlo en dos meses.

Barrio Porvenir, calle Montevideo

Alquilarse o véndese chalet "Villa Sofia" y otros dos de diverso tipo y buena construcción y confort. Construidos por el arquitecto propietario don Pedro Fernández de Heredia. Informarán dentro fincas o Plaza Santa Cruz núm. 1.

JOSÉ LAFFITTE DECORACION CERAMICA MANUEL CARRIEDO 77 SEVILLA

Desde Sanlúcar

(Por correo) (De nuestro corresponsal) Aclaración

Sanlúcar de Barrameda 30.— Por segunda y última vez hemos de decir a esos señores que no se fijan en lo que leen ó que no lo saben interpretar que cuanto hemos escrito y cuanto escribiremos sobre la actual temporada veraniega en Sanlúcar, no va contra la ciudad, a la que queremos y estimamos como el que más; va contra quienes teniendo el sacratísimo deber y la ineludible obligación de velar por el bien del pueblo, no lo hacen.

Y conste que directamente ni culpamos al alcalde, ni al Ayuntamiento ni a la Comisión de fiestas; quienes se consideren aludidos que se apliquen el cuento.

Culpamos a los que no fomentan el verano, a los que no han hecho nada por Sanlúcar, esos son los que perjudican a la ciudad, no nosotros, que sólo nos limitamos a censurar el que no se haya hecho nada por atraer forasteros, pues hasta hoy el festejo que hemos tenido ha sido los fuegos de artificios.

Como ignoramos de quién es la culpa de lo que acontece, por eso censuramos en general, pues hay quien achaca lo que sucede al Ayuntamiento y defiende a la Comisión de fiestas, y quien culpa a ésta y ensalza al Municipio.

Nosotros ni defendemos ni atacamos a uno ó a otra; lo que hacemos es lamentar que ocurra tal estado de cosas, cuyas consecuencias sufre el pueblo.

Sepan, pues, los que no fijándose en lo que leen, han visto en mis notas conceptos perjudiciales para Sanlúcar, que están equivocados, quienes las perjudican son los que no han hecho nada por fomentar esta fuente de riqueza llamada verano.

Noticias diversas. A la avanzada edad de ochenta y seis años ha dejado de existir doña Francisca Ponce, viuda del Valle, a cuyos hijos, nietos y demás familia enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

En plena juventud ha fallecido víctima de rápido mal la señora doña Concepción Ballester González, esposa de nuestro amigo don Pedro Quirós Dueñas, a quien enviamos nuestro más sentido pésame, que hacemos extensivo a la hija de la finada, a sus hermanos don José, don Jaime y don Agustín y demás personas de la familia de la malograda señora.

El campo de fútbol que en el Palmer de San Sebastián construye la Sociedad Sanlúcar F. C., se bendecirá inaugurará el domingo 17 del próximo Agosto.

Las anunciadas carreras de caballos se celebrarán en esta playa los días 25 y 26 del mes de Agosto.

Nuestro distinguido amigo el joven literato y ex alcalde don Manuel Barbadiño Rodríguez, publicará muy en breve un nuevo libro que titulará «Los cantones en Sanlúcar», y que, como su nombre indica, trata de la revolución cantonal en esta población.

Las niñas de las Colonias escolares sevillanas del protectorado de la infancia y del Príncipe de Asturias, continúan en perfecto estado de salud.

Para que sirva de premio en las carreras de caballos próximas a celebrarse en esta playa, ha regalado un bonito objeto de arte el infante don Alfonso de Orleans.—Quiño.

El heredero del trono de Abisinia

En el expreso de anoche marchó a Córdoba el príncipe Sherington, heredero del trono de Abisinia.

Como es sabido, el príncipe ha hecho la campaña de Melilla en el Tercio de extranjeros, hasta hace poco, que fué reclamado por aquel Estado para que ocupase el trono.

Sherington marcha a Córdoba llevando el traje de la legión, y acompañado del oficial de oficinas militares don Julio Romero Manso.

En la ciudad de los cañías, el príncipe será obsequiado con un banquete, continuando después su viaje a Madrid, y el señor Romero Manso a Santander y San Sebastián, para asistir al concurso internacional de tiro.

¿Quiere usted?... ¿Quiere usted un magnífico par de zapatos de todo lujo por poco dinero? Léguese «La Colmena», de calle Correderuía.

¿Quiere usted un excelente par de botas, de gran duración, elegante forma y baratas? Léguese «La Colmena», en calle Correderuía.

¿Quiere usted zapatos de niño, sandalias, zapatillas, calzado de lona...?

Como en «La Colmena», de la Correderuía, en ninguna otra parte. Una sola visita a esta casa y quedará usted convencido.

CASA FUNDADA EN 1852 Gran TINTORERIA a vapor H. ADEMA (Sucesor de TASTET) Fábrica y Escritorio: BAZAN 6 y 8 Sábados: PI y MARGALL, 3 y SAN JORGE, 28, Triana

Especialidad en limpieza y tintura negra y colores sobre toda clase de prendas.—Precios módicos.

Pepe de la Rábida.

HUELVA

El ex diputado a Cortes don José Tejero publica hoy una carta en un diario local, diciendo que aunque ve con la más viva simpatía la creación de un partido nacional que se haga depositario, por un voto democrático, de los actuales poderes dictatoriales, no acepta el cargo que le han designado para organizar el distrito local de San Pedro.

Agrega que no siente la menor vocación para entrar de nuevo en el campo de la lucha política, por ahora a lo menos.

En el concurso de canto que don Juan ha sido premiado los cantadores locales Antonio Garrido, por «Isobretas», y «El Ouchillero», por «Sagrillillas».

—Pasaron el día en Huelva el alcalde de La Palma, don Ignacio de Cepeda Soldán, y el delegado gubernativo de aquel partido, don Manuel Tassara Buiza.

—Regresó de Valencia, donde ha pasado una larga temporada, nuestro querido amigo, el conocido industrial de esta plaza don Juan Mascarós.

—Llegaron de La Palma, don José Ortega Gómez y don Jacinto Romero; de Bollullos, don José Benjumea Román; de Villarrasa, el alcalde de aquel pueblo, don Emilio Ramos; de Sevilla, nuestro estimado compañero en la Prensa don Fernando Risquet, y de Moguer, el delegado gubernativo de aquel distrito, don Francisco García Escamez.

—Marchó a Ayamonte nuestro querido amigo don José Jiménez Barberí.

—Ha sido contratado para trabajar en las plazas de Cortezana y Ayamonte el diestro Manuel Baez (Líbr). En esta última plaza alterna con el novillero onubense Manuel Alvarez.

—Se halla en Huelva el culto presidente de La Palma, don Alberto Díaz García.

Fomento del Turismo. Automóviles de alquiler. 0,50 K y 2,50 hora, por carretera. Precios y autos especiales para turismo. Gruta de las Maravillas Jerez, Córdoba, Granada, Ronda, Cádiz, Algeiras.—Servicio económico de capital.—Oficinas: Gran Capitán, 12. Tfno 900

Valverde del Camino

El lunes contrajo matrimonio nuestro queridísimo amigo y corresponsal de «El Defensor de Huelva», en Valverde don Manuel Vázquez Batañero con la señorita doña Juana María Rodríguez.

Desde la iglesia, los invitados se trasladaron a casa de la novia, donde fueron obsequiados con pastas y habanos.

Ya de madrugada, los novios salieron en automóvil para Sevilla y otras capitales andaluzas.

Los deseamos una eterna fama de miel.

—Hay gran animación para la corrida que ha de celebrarse en esta ciudad el día 15 de Agosto próximo con motivo de la feria, en la que se lidiarán novillos de Pérez de la Concha por el valiente novillero onubense Manuel Baez (Líbr).

—En la noche del 25 se celebró la velada de Santiago y Santa Ana.

El barrio de Santa Ana se vió abarrotado de público.

Durante toda la noche actuó la banda municipal, la cual ejecutó variadas y agradables piezas de su repertorio.

—Con un lleno rebosante celebró su función de despedida de nuestro público la aplaudida artista de «Evocadas» Blanca Azucena y su Rotones, las cuales fueron muy aplaudidas por sus trabajos.

—Han marchado a Nerva, donde debutarán.—Corresponsal.

FOMENTO DEL TURISMO

Automóviles de alquiler. 0,50 K y 2,50 hora, por carretera. Precios y autos especiales para turismo. Gruta de las Maravillas Jerez, Córdoba, Granada, Ronda, Cádiz, Algeiras.—Servicio económico de capital.—Oficinas: Gran Capitán, 12. Tfno 900

Don Emilio Muñoz Calzadilla. Falleció el día 27 de los corrientes, a los 62 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Su viuda, la señora doña Trinidad Gálvez García; sus hijos, don Emilio, don Antonio, don José Luis y doña Trinidad; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, directores espirituales y demás afectos, suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 1.º de Agosto a las nueve y media de la mañana en la parroquia de San Ildefonso, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirá agradecidos. El duelo recíe y despiende en dicha iglesia. La misa de «Requiem» que se celebrará en la iglesia del Salvador a las nueve de la mañana del día 2 en el altar de Nuestro Padre Jesús de la Pasión, será aplicada por el eterno descanso de su alma. NO SE REPARTEN ESQUELAS. El Excmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis, tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Toros en Valencia

Sexta corrida (POR TELEFONO)

Valencia.—Se lidiaron cuatro toros de Campos Varea y cuatro de Albaserrada, por las cuadrillas de Sánchez Mejías, Márquez, Villalta y Algabeño.

En la plaza hay un lleno. Márquez toreó a pesar del palotazo recibido ayer, correspondiendo a las deferencias del público.

PRIMERO.—De Campos. Es un novillo. Alterna Sánchez Mejías y Algabeño.

Mejías lo lancea insulso. (Pitios.) El becerrito se arranca como un toro a los caballos.

Algabeño es ovacionado en un quite y Mejías abuchado. Mejías comienza la faena con un pase de rodillas, viéndose comprometido. Sigue desde buen terreno la faena y deja una estocada corta. Descabella. (Aplausos.)

SEGUNDO.—Alterna Márquez y Villalta. El primero consigue con grandes trabajos dar dos verónicas al bicho, que es manso, y termina con un ceñido recorte.

El toro se libra del fuego porque el presidente agota la paciencia.

Márquez le llega a la misma cara y realiza una faena valiente, consintiendo mucho. Termina de una estocada en las agujas, que mata sin puntilla. (Ovación.)

TERCERO.—Villalta alborota al respetable con un par de verónicas parando y aguantando mucho. (Ovación.)

Entre Villalta y Márquez se establece un verdadero pugilato en los quites, siendo ambos ovacionados.

Villalta da con la muleta cuatro pases estatuarios. Entrando derecho deja media en las agujas.

El toro se acuesta y lo levanta el puntillero, pero a poco vuelve a caer. (Ovación.)

CUARTO.—De salida salta al callejón. Algabeño lo saluda con varias verónicas suaves y valientes.

El toro tardea mucho. Es un buey. Algabeño y Mejías son aplaudidos en quites.

El primero realiza una faena valiente con la muleta. A su mitad se arrodilla y toca los cuernos al bicho.

Un pinchazo en lo alto y media buena, alargando el brazo. QUINTO.—Mejías da tres lances con los pies juntos, escuchando palmos.

En los quites también se le aplaude. Coge banderillas y deja cuatro pares superiores.

Con la muleta realiza una valiente faena, con estilo, para un pinchazo, media estocada, otro pinchazo y media desprendida.

La faena de muleta ha sido buena. SEXTO.—Márquez, deseoso de agrandar, se luce por verónicas y en quites.

Coloca tres pares de banderillas superiores. Con la muleta y al torear por naturales recibe un palotazo en el pecho en el mismo sitio que ayer.

Al principio queda desvanecido, pero se repone y entra al rolapi dejándole una superior que mata sin puntilla. (Ovación, oreja y rabo.)

El diestro se retira. SEPTIMO.—Villalta es ovacionado al veronquear. Con la muleta realiza una gran faena, para un pinchazo y una estocada en lo alto. (Ovación.)

OCTAVO.—Algabeño escucha abundantes palmos con el capote. La faena de muleta es muy buena, terminando con el bicho de un pinchazo y una estocada.

Desde Rota

De un día a otro se espera que llegue a ésta la Colonia Jerezana d San Vicente de Paul, de la que es su presidenta la caritativa dama doña Vicenta Isasi de Diez. Será alojada en la Casa-cuna, cuyo edificio ha sido cedido por don Rodrigo Muiyana, alcalde de este Ayuntamiento, en la cual se han hecho varias reparaciones para que sean alojadas las 40 niñas que formaban la primera expedición de dicha Colonia.

Por nuestra primera autoridad serán facilitadas toda clase de comodidades, a fin de que su estancia en ésta les sea grata.

La primera expedición estará de veinte a veinticinco niñas, y la segunda vendrá por igual número de niñas, una vez marchada la primera.

Para veranear en esta ha llegado de Sevilla doña Rita Rey, acompañada de sus hijos.

De la misma ciudad, con su esbirro, llegó a ésta para pasar el verano, doña Carmen Quintana.

—Procedente de Sanlúcar de Barrameda llegó ayer, acompañado de su señora, el administrador de «El Noticiero Sevillano», don José González, con objeto de buscar alojamiento para pasar la temporada de baños en esta playa.

—Procedente de Cádiz se encuentra en ésta pasando la temporada veraniega, en unión de su distinguida familia, don Manuel Hernández Pizarro.

—Regresó de su viaje de bodas el depositario de fondos de este Ayuntamiento, don Manuel Ramírez Martín Arroyo.

—El teatro Salón Pérez Galdós todas las noches sigue viéndose muy concurrido por la colonia veraniega, dándose en este coliseo grandes funciones de cine, muy interesantes.—Corresponsal.

Vida obrera

El Sindicato de la madera pone en conocimiento de todos sus afiliados, que hoy 31 del corriente celebrarán reunión general extraordinaria, a las nueve y media de la noche, en calle Amor de Dios, número 23, por lo que desea y espera la asistencia de todos.

Taxímetros Citroen

FRANJAS AZUL NARANJA 0,60 KILOMETRO AZUL 0,80 Parada; calle Martín Villa Teléfono 1-29. Servicio Permanente (Frente al Hotel San Sebastián)

Antógena Romero

GOLES, 52. — Teléfono 898

Clinica Inglesa

Para enfermos de medicina y cirugía. Asistidos por su médico particular. Cuenta esta Clínica con sala de operaciones, enfermeras con título profesional, y habitaciones de primer orden.

Calle Luis Montoto SEVILLA Teléfono 1241

Motores - Bombas MARELLI

Tetuán, 23 Sevilla Generadores, Transformadores, Ventiladores, etc.

Sociedad Española Maquinaria Marelli

Tetuán, 23 Sevilla Generadores, Transformadores, Ventiladores, etc.

TINTORERIA LABIOS, S. A.

Limpia y tinte toda clase de prendas, dejándolas como nuevas. Tefidos de lutos en 24 horas. Despachos: Plaza de la Magdalena, 5, y Alcaicería, 11. Fábrica: Socorro, 4

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Medicos: Véndese máquina coser Singer, cómoda, ropero y espejos.—Alegría 18. Véndese un despacho completo con máquina y teléfono. Razón: Marqués Tablante 45, Miguel Cruz. Arriendos: Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viuda de Holgado. Almacenes de cuatrocientos metros uno con horno moderno para cocer pan, calle Gaspar Alonso.—Razón: Cosío, Alvarez Quintero 68. Habitación dormir solo para caballero.—Diríjase por escrito a M. M., esta Administración. Gran local óptico.—Razón: José Mateos.—Pescadores 8. Arriendos local trescientos metros propio industria con vivienda, San Hermenegildo 12, segundo.—Razón: Méndez Núñez 11. Arriendos habitaciones para oficinas.—Vanora 19. Para garage, cochera, almacén, arriendo.—Nardo 3. Habitaciones amuebladas.—Alcaz 26. Arriendos piso principal céntrico. Puesto castillos original Correo, dos razón. Arriendos hermosa casa particular, puede verse de 6 a 8.—San Luis 26. Arriendo, Amador de los Ríos 6; puede verse de 6 a 8; 20 habitaciones. Piso bajo 90 ptas.—Francos 17. Habitación amueblada, dos camas, cocina.—Ximénez Enciso 20. Arriendos habitaciones derecho cocina (6 muebles). Imp'rial 1 principal. Habitaciones amuebladas.—Santa Ana 43. Habitación amueblada. Razón: Serpes 83. Arriendos bonito chalet nueva construcci n, mejor sitio pinares Puerto Real. Informar en Virgenes 23 Sevilla. Para garage, cochera, almacén, arriendo. Alianza 1. Alquise piso y habitaciones para oficina.—Federico Sánchez Bede ya 5. Ventas: Véndese máquina Singer.—Marqués Tablante 31. Se vende madera de naranjo para muebles. Alameda 42. Leña, 45 pesetas toneladas. Aserrín, 1,40 sacco.—Becas 3. Sillas café, 6,50 - 8 - 10 pesetas. Victoria, 10,50. Cuna 36. Bicicleta vando seminueva. Teodosio 81. Vendo barriles petroleros finos para corados. Mariano Batista, Cristóbal Colón 9, Cádiz. Véndese casa 250 metros, Campo los Mártires, seis mil duros, facilidad de pagos.—Razón: Serpes 52, óptica. Ofertas: Mudanzas General Polavieja. Ama cría primeriza.—Castilla 103. Huespedes: Habitaciones matrimonio Cuartos baño. Cocina esmerada. Plaza Mata 4. Chiclana (Cádiz), Fonda del Comercio de viuda de Chozas. Casa higiénica;servicio esmerado. Pensión completa 7,50 pesetas.—Argüelles 8. Admito dos caballos. Tra Jano 22. Huespedes.— Habitaciones amuebladas.—Pedro Niño 3. Amplias habitaciones, servicio esmerado, precios económicos, tranvia puerta. Gravina 4. Demandas: Dependiente de farmacia se desea Alvarez Quintero 2. Para tratar, verbalmente. Señorita mecanógrafa de 18 a 20 años, necesitare Cánovas del Castillo 14. Deseo bordadoras cadencista.—Abades 18. Hacen falta aprendizas para repaso.—Abades 18. Admito caballero estable.—Razón: puesto corillas calle Tetuán esquina a Rosario. Se necesitan costureros y bordadoras en blanco, buen jornal. Paseo Colón 14, duplicado, primero. Médico substituto, desde 15 agosto al 15 de Octubre, se necesita para este partido.—Detalles: Enrique Pinedo, médico titular, La L. Islaña (Sevilla). Se necesita corrolor en plaza para ventas a la comisión; bien relacionado con talleres y fábricas.—Santander 15. Necesitas empleado como cocinero ramo electricidad. Por escrito: Apartado 120. Hacen falta oficial carpintero y botones. Amor de Dios 11. Compras: Se compra cristal roto blanco limpio y lavado a seis céntimos kilo por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 28. Compró cámaras automóvil usadas.—Gal los 21. Se vende: Papel viejo en la Administración de El Liberal

Aiglón Auto-Oil

es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

Correos legales de fincas: dinero ó hipotecas. San Eloy 25, Salvador. Seis, cesario diario a Chiclana y Rota.—Zaragoza 49 Sevilla. Para afilar máquinas de pajar. Antonio Real.—Teodosio 108. Ama cría primeriza 20 años. Progreso, casa Ralmundo, Villanueva Minas. Traspaso establecimiento.—Razón: San Eloy 25. Cambio moto Cleveland por bicicleta motor 5 por moto de poco peso.—Recaredo 31. Se traspasa la venta del Prado de Geives, con buena clientela, por no poder atenderla. Traspaso amplio local barrio populoso propio industria ó comercio con vivienda. Razón: Santa Clara 35. Enseñamos conducir automóviles, Pópulo 33, almacén cemento. Por no poderla atender traspaso barata fotografía aerodivulsioma. Razón: Francisco Cuesta, Cuesta del Rosario 14. Mudanzas Soto, San Eloy

BALNEARIO TERMAS PALLARES

Reuma, Catarros, Cálculos, Neurastenia.—Cura de reposo. ALHAMA DE ARAGON.—Gran Casino.—Teatro, Grande parques y lago navegable. Habitaciones desde 1,50 pta.—Pensión desde 0,50 pesetas

El presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla se muestra optimista en cuanto a la formación del Bloque agrario de Andalucía, sin perjuicio de la U. P.

El Liberal

SEVILLA, 31.—INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

La Confederación nacional de maestros ha dirigido un escrito al Rey pidiendo que se modifique la distribución del : : aumento en los presupuestos : :

La tarde en la Presidencia

Madrid 30 (11-30 n.).
El marqués de Magaz llegó a la Presidencia a las cinco de la tarde.
Manifestó a los periodistas que no tenía noticias directas del Presidente.
Agregó que anoche confirió con el general Primo de Rivera el subsecretario de Guerra, mostrándose aquél muy satisfecho de los apasajos de que es objeto en Galicia.
El presidente interino despachó con el director general de Administración local, señor Calvo Sotelo, con el secretario del Directorio, general Nouvilas, y con varios subsecretarios.

La reforma del catastro y el bloque agrario andaluz

El presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla, señor Huesca, en representación de las Cámaras de Andalucía, en unión de los demás comisionados nombrados por el Directorio para estudiar la reforma del Catastro, estuvieron en la Presidencia haciendo entrega al marqués de Magaz del trabajo, ya terminado, a falta del presupuesto.
El señor Huesca, hablando con los periodistas, se mostró optimista sobre la organización del bloque agrario andaluz, al cual—dijo—no se opondrá el Directorio si no perjudica al partido Unión Patriótica.

La lamentable equivocación

En la calle de Toledo se produjo ayer tarde un formidable escándalo, porque un grupo de personas creyó que una mujer que transitaba por dicha vía, era un hombre disfrazado con indumentaria femenina.
A los gritos de los alborotadores acudió numeroso público, que llegó a formar una imponente manifestación.
Se hizo circular la especie de que se trataba de un raptor de niñas, y los ánimos se excitaron más todavía.
El suceso iba adquiriendo caracteres de motín, tratando los revoltosos de agredir a la pobre mujer.
Intervinieron los guardias, los cuales no consiguiendo que el público se disolviera hasta que se convencieron «por sus propios ojos», de que se trataba de una mujer.

Los raptos de niños

Diligencias judiciales y denuncias varias
Esta mañana prestó declaración ante el juez municipal de Carabanchel, el supuesto raptor de niñas.
Varios niños declararon que el detenido había querido llevarse a Miguel Cobos, que se dirigía a su casa, cuando al pasar por el barrio del Ventorro, varios niños quisieron burlarse de él porque iba embriagado.
En el lugar de enfadarse, se puso a jugar con los niños; pero sin ningún otro propósito.
Niega que cogiera de las manos a ninguna niña.
No se concede ninguna importancia a la declaración de los chiquillos.
Se cree que es todavía la influencia de la desaparición de las niñas de la calle de Hilarión Esquivel.

La trascendencia de un acuerdo

«La Época» de anoche comenta y señala la trascendencia del acuerdo adoptado por el Congreso ferroviario de ingresar en la Internacional de transportes.
Considera posible la mecanización de la economía española en los diseños de un organismo internacional.
«La Época» de anoche comenta y señala la trascendencia del acuerdo adoptado por el Congreso ferroviario de ingresar en la Internacional de transportes.
Considera posible la mecanización de la economía española en los diseños de un organismo internacional.

La sesión del Ayuntamiento de Madrid

En la sesión de hoy, el Ayuntamiento aprobó el proyecto sobre construcción de una nueva línea del «Metro», desde la plaza del Progreso a la Fuenteclaca.
Un concejal abogó porque la amnistía alcanzase a los guardias que quedaron cesantes y que se encuentran en situación precaria.
El alcalde interino le contestó que el Ayuntamiento no ha dejado de preocuparse del asunto.

Toma de posesión

Esta tarde se ha celebrado en el ministerio de Fomento la toma de posesión de los locales del Tribunal Central del Trabajo ferroviario.
Presidió el acto el general Vives.
Los toreros heridos
Continúa mejorando, dentro de un estado delicado, el diestro Nacional III.
Se confirma que dentro de un mes quedará apto para volver al torero.
Respecto al estado de Gitanillo, que se encuentra en Zaragoza, la lesión tiene más importancia de lo que en un principio se creía.
Reaparecerá en San Sebastián a mediados de Agosto.

De fútbol

Los días 27 y 28 de Septiembre se jugará un interesante partido entre el Real Madrid civil y el Service, de Londres.
También jugarán el Real Madrid, el Atlético, de Bilbao, y el Sporting, de Gijón.

Choque de vehículos

En la calle de Santa Engracia chocaron un coche y un auto de la matrícula de Madrid.
Resultó con lesiones graves el cochero José Moreno y heridas leves dos mujeres llamadas Josefa Santos y Encarnación Molina.
El caballo quedó muerto y los dos vehículos destrozados.

Un suicidio

En la carretera de Francia se suicidó, disparándose un tiro en la cabeza, un individuo llamado Lorenzo López Rueda, de profesión empleado.
Se ignoran los móviles.

La Confederación nacional de maestros dirige una instancia al Rey

La Confederación Nacional de Maestros ha dirigido una instancia al Rey, en nombre de millones de maestros, pidiendo que se varíe la distribución de los diez millones consignados como aumento en los presupuestos vigentes.
Resulta que se han destinado cuantiosas sumas a la creación de nuevas plazas y a la mejora de algunas categorías, lo cual va en perjuicio de los más modestos, que solo cuentan con un haber de cuatro pesetas diarias.

El verano de los políticos

El conde de Romanones ha salido de Hendaya para París.
Su estancia en la capital francesa será corta, porque regresará el sábado a Hendaya.
Dentro de pocos días don Melquades Alvarez abandonará el balneario de Mondariz, para marchar a Oviedo y Gijón, donde pasará el resto del verano.

El «Reina Victoria»

Por real orden del ministerio de Marina pasa a las órdenes del ministro de este departamento el crucero «Reina Victoria», que hasta ahora estuvo a las órdenes de Primo de Rivera.

Inauguración de un trozo de ferrocarril

En el ministerio de Fomento se ha recibido un telegrama del ingeniero director del ferrocarril de Avila a Salamanca, dando cuenta de la inauguración del segundo trozo, comprendido entre Peñaranda y San Pedro del Arroyo.

La trascendencia de un acuerdo

«La Época» de anoche comenta y señala la trascendencia del acuerdo adoptado por el Congreso ferroviario de ingresar en la Internacional de transportes.
Considera posible la mecanización de la economía española en los diseños de un organismo internacional.

Cuantiosa estafa a una Compañía de ferrocarriles

Desde ayer circula insistentemente el rumor de haberse cometido una estafa por valor de un millón de pesetas, siendo el perjudicado una Empresa de ferrocarriles.
Se señala como culpable a un alto empleado.
En los Centros oficiales se guarda gran reserva sobre el particular.

Los viajes del Presidente

Banquete popular
Lugo 30.
A las dos de la tarde se celebró el banquete popular en honor del presidente del Directorio, asistiendo de seiscientos comensales.
El presidente de la Diputación pronunció un discurso elogiando la labor realizada por los generales Primo de Rivera y Martínez Anido.
El general Primo de Rivera agradeció las frases que se le dedicaban.
Dijo que era preciso el resurgimiento de la Patria; que no se le ocultaba se hallaba en un pueblo donde los políticos actuaron con honradez, y afirmó que el Gobierno estudia las necesidades de Galicia para formar un programa.
Añadió que la obra del Gobierno no tiene límites, y que por eso solicita el concurso de todos.

Escuelas prácticas de artillería

En breve se celebrarán ejercicios de escuelas prácticas de artillería. Tomarán parte en ellas baterías de costa, posición, pesada, ligera, a caballo y de montaña.
Se han concedido la autorización y créditos necesarios para llevarlas a cabo.

Los viajes del Presidente

Banquete popular
Lugo 30.
A las dos de la tarde se celebró el banquete popular en honor del presidente del Directorio, asistiendo de seiscientos comensales.
El presidente de la Diputación pronunció un discurso elogiando la labor realizada por los generales Primo de Rivera y Martínez Anido.
El general Primo de Rivera agradeció las frases que se le dedicaban.
Dijo que era preciso el resurgimiento de la Patria; que no se le ocultaba se hallaba en un pueblo donde los políticos actuaron con honradez, y afirmó que el Gobierno estudia las necesidades de Galicia para formar un programa.
Añadió que la obra del Gobierno no tiene límites, y que por eso solicita el concurso de todos.

La visita a Ferrol

Ferrol 30 (11 n.).
Ha llegado el gobernador de Coruña, quien mañana de madrugada saldrá al límite de la provincia para esperar al presidente del Directorio.
Ha habido necesidad de cerrar las listas para el banquete popular con que será obsequiado Primo de Rivera, porque el salón del teatro Jofre, donde se celebrará el acto, no tiene más capacidad que para los ya inscritos.
Asistirán setecientos comensales, entre ellos muchos párrocos de aldeas y campesinos.
A Coruña llegan infinidad de automóviles repletos de gente.
Se prepara al Presidente un entusiasta recibimiento.

La visita a Ferrol

Ferrol 30 (11 n.).
Ha llegado el gobernador de Coruña, quien mañana de madrugada saldrá al límite de la provincia para esperar al presidente del Directorio.
Ha habido necesidad de cerrar las listas para el banquete popular con que será obsequiado Primo de Rivera, porque el salón del teatro Jofre, donde se celebrará el acto, no tiene más capacidad que para los ya inscritos.
Asistirán setecientos comensales, entre ellos muchos párrocos de aldeas y campesinos.
A Coruña llegan infinidad de automóviles repletos de gente.
Se prepara al Presidente un entusiasta recibimiento.

Un infanticidio

Palencia.—En Herrera de Valdecaños ha sido detenida la joven de dieciocho años Escolástica Rodríguez, la cual, para ocultar su deshonra, enterró a un recién nacido en el corral de su casa.

Doble crimen

Castellón.—En una casa de comidas frente a la estación del Norte, penetró durante la madrugada última Pedro Ávila, jornalero, natural de Jumeda (Lérida), entrando en el dormitorio de Amalia Alcaraz, con quien vivía maritalmente y a quien encontró acompañada de los hermanos José y Rafael García Vieiras, naturales de Sevilla.
Pedro, sin decir palabra, sacó un revolver é hizo varios disparos contra el grupo.
Ambos hermanos resultaron gravemente heridos.
Se teme que Rafael fallezca de un momento a otro.

Las fiestas colombras

Huelva.—Han llegado a este puerto cuatro cañoneros para asistir a las fiestas colombras.
«Espérase la llegada del crucero escuela de guardias marinas «Cataluña». También asistirá el «María de Molina», en el que viene el almirante y la banda de infantería de Marina.
El señor Marchena Colombo, Sjurot y toda la Sociedad colombina, son objeto de entusiástica felicitación por su incansable labor en pro de las fiestas que este año prometen constituir un verdadero acontecimiento.
Está siendo muy elogiado el exorno hecho en las habitaciones del monasterio de la Rábida, que presentan magnífico y lujoso aspecto.
A dicho histórico sitio han asistido las autoridades y muchos elementos de la localidad.—Pepe de la Rábida.

Presupuestos reformados

Almería.—Mañana se reunirá el pleno municipal para tratar de las reformas introducidas en los presupuestos por el delegado de Hacienda.

Los traficantes de cocaína

Bilbao.—Por confidencia del subdelegado de Farmacia, la Policía tuvo conocimiento de que varios individuos se dedicaban a traficar en cocaína y otras sustancias tóxicas.
El comisario jefe comisionó al inspector señor Morcillo para practicar este servicio.
El señor Morcillo, fingiéndose también negociante en los mismos artículos, convino con los denunciados la compra de cuatro kilogramos de cocaína en siete mil quinientas pesetas.
Al acudir a la cita para ultimar la compra, fueron detenidos un dependiente de una droguería, un concejal del Ayuntamiento de Segovia, apellidado Merino; el comerciante de Erandio Florencio Zárraga y Rogelio Lázaro, de Bilbao.
En los domicilios de todos se han encontrado cantidades de cocaína y de otras sustancias.
A última hora ha sido detenido un farmacéutico conocido en Bilbao.

Por intento de agresión

Merida.—Ha sido detenido el vecino de Zalamea Arturo Romero, que penetró violentamente en el domicilio de una hija suya con el propósito de agredirla.

Vista aplazada.—Otra causa importante.

Teniel.—Ha sido aplazada hasta el 13 de Agosto la vista de una causa por asesinato, cometido en el pueblo de Benarquez, en la que el fiscal pide se imponga al procesado la última pena.
El aplazamiento obedece a la necesidad de constituir el Tribunal con cinco magistrados.
El viernes y el sábado se verá otra causa por asesinato, del que fue víctima un sujeto llamado Ramón Guillén cuando salía de ver a su novia.
Pana esta causa hay gran expectación.

Intento de asalto en un Ayuntamiento

Palencia.—En Torquemada seis desconocidos intentaron asaltar el Ayuntamiento, provistos de palanquetas, para apoderarse de 24.000 pesetas.
Los ladrones forzaron la ventana de la Cartería, revolviendo los papeles y documentos que allí había.
No pudieron consumir su intento, porque fueron descubiertos por el vecino Máximo Pérez, el cual, secundado por otros, persiguió a los asaltantes.
Uno de éstos hizo dos disparos contra sus perseguidores, no haciendo blanco.
La Guardia civil salió en persecución de los ladrones, dando varias batidas.

La sequía en Tarragona

Tarragona.—El gobernador ha salido para Gandesa, con el fin de informarse personalmente de la situación de la comarca por la carencia de agua.

Corrida benéfica

Málaga.—Se ha ultimado el cartel para la corrida que tendrá lugar el próximo domingo a beneficio de la Asociación de la Prensa.
Se lidiarán ocho toros, dos de ellos de Flores, para que los señores Cañero, y los seis restantes de la vacada de Moreno Santamaría, que serán estoqueados por Chímelo, Mariano Montes y Fuentes Bejarano.
La animación para la corrida es extraordinaria, habiéndose ya agotado las localidades de preferencia.
Entre los espectadores se sortearán numerosos regalos.

MARRUECOS

Parte oficial de Guerra
Madrid 31 (3-10 m.).
Zona oriental.—En las proximidades del Peñón de Vélez, el cañonero «Canovas del Castillo» hundió el barco de pesca «Punta de Pescadores» y sus pescadores y el barco de Mezaza, nutridas concentraciones de hombres y ganados, dispersándolos con numerosas bajas.
Ayer se presentó en la costa, en el punto más próximo al citado Peñón de Vélez, un individuo con bandera blanca, é invitado a aproximarse, nadando desapareció, resultando estériles los esfuerzos realizados para sacarlo.
A las dos horas fú descubierta su cadáver, que tampoco se pudo extraer por el fuerte temporal.
Zona occidental.—Ayer, al retirarse el servicio del Fondack de Sidi Amin, se entabló combate entre un grupo enemigo y tres compañías del Tercio, llegándose al arma blanca.
Se les hicieron bastantes bajas, y hoy se han encontrado un muerto y un herido enemigo.
En la posición de Tazza, al hacerse la descubierta, hubo fuego con los rebeldes, que fueron rechazados, con bajas, hacia el interior, resultando muerto un sargento y gravemente herido un soldado.

Noticias de Melilla

Melilla.—Ha zarpado para Cabo Tres Forcas el remolcador «Cartagena», llevando material para el salvamento del acorazado «España».
«Precedentes de Tetuán llegaron en hidroavión el capitán Ochoando y los tenientes Rodríguez y Roa».
«En actos del servicio resultó herido el askari de Regulares de Melilla Ben Mohamed».
«Las fiestas celebradas en Tafersit por el grupo del tercer de montaña, con motivo de haberseles impuesto la Medalla militar al estandarte de dicho regimiento, consistieron en un vino de honor, ofrecido por la oficialidad a todos los oficiales de los distintos Cuosmos que forman la guarnición de Tafersit».
«Hubo un partido de fútbol por el grupo de la tropa, a la que se sirvió un rancho extraordinario, y luego la oficialidad se reunió en un banquete, al que asistió el general Sanjurjo».

EXTRANJERO

Reconocimiento oficial
Méjico.—El ministro de Negocios Extranjeros ha anunciado oficialmente el reconocimiento del Gobierno de los Soviets por la República mejicana.

Un incendio destruye una ciudad y otro un barrio

París.—Comunican de Belgrado que un incendio ha destruido la ciudad de Strumitza.
Según noticias de Salónica, otro incendio ha destruido por completo el barrio de Vardark.
Las pérdidas han sido enormes, habiéndose registrado víctimas.

Complot descubierto

Hamburgo.—La Policía ha descubierto que para fines de la semana se preparaba una acción comunista con el fin de provocar la guerra civil.
Se iniciaría con un atentado en Berlín contra una persona conocida y se organizarían manifestaciones de inválidos de la guerra y sin trabajo y ataques a los puestos de policía y edificios oficiales.

De la revolución en el Brasil

Los rebeldes abandonan la ciudad.—Retorno del Presidente.
Río Janeiro.—La Secretaría del palacio comunica al Gobierno que ha recibido un comunicado del comandante jefe de las tropas leales informándole de que los rebeldes han abandonado la ciudad y huyen en diferentes direcciones, perseguidos por los federales.
En un segundo comunicado se confirma el abandono de la población por los rebeldes y se agrega que las fuerzas leales han ocupado los sitios estratégicos de la capital.
Las primeras noticias de haber terminado el movimiento, habiendo sido en la capital indescriptible jubilo.
Una Agencia fijó grandes carteles informando que el presidente del Estado de San Paulo, Carlos del Campo, ha regresado al palacio entre las constantes aclamaciones del público.
Tuvo que salir a un balcón para saludar al pueblo, pronunciando un discurso, en el que deploró que los acontecimientos hubieran causado la intranquilidad al vecindario.
Habló también el general Sociates, congratulándose del retorno de la paz y del feliz regreso del presidente.

Amnistía para los rebeldes brasileños

Buenos Aires.—Se cree que el presidente del Brasil concederá una amnistía a todos los rebeldes, excepto a los jefes del movimiento, los cuales de ser detenidos serán ejecutados ó condenados a cadena perpetua.

Buque de guerra al Brasil

Londres.—Comunican de Trinidad que el barco de guerra «Corfeu» ha zarpado con rumbo al Brasil, según instrucciones recibidas de Inglaterra.

La Conferencia interaliada de Londres

La clausura de la Conferencia
Londres.—El Gobierno británico ha expresado su deseo de clausurar la Conferencia antes del 6 de Agosto próximo, para en este día poder informar ante el Parlamento sobre los acuerdos alcanzados.

La propuesta inglesa a Herriot

París.—Según el corresponsal de «Le Matin» en Londres, parece que los representantes de la Gran Bretaña propondrán a M. Herriot, a cambio de una solución razonable de la cuestión de las reparaciones, someter a la asamblea de Ginebra, en Septiembre próximo, un plan de seguridad, más eficaz que el presentado por la Sociedad de Naciones.
Este plan no excluiría la colaboración moral de los Estados Unidos y propondría un arreglo a la cuestión de las deudas interaliadas, otorgando una amplia moratoria é incluso una reducción de dos tercios y quizás de tres cuartos, en ella, lo que traería consigo un acuerdo con los Estados Unidos equivalente en la práctica a la anulación de la deuda francesa.
En los círculos bien informados de Londres—añade el corresponsal citado—se afirma que el Gobierno de Washington está de acuerdo con esta proposición.

Carla de Mac Donald a Herriot y Theunis

París.—Telegrafían de Londres a «Le Petit Parisien» que Mac Donald envió el viernes por la noche a Herriot y Theunis una carta preguntándoles cuándo contaban evacuar militarmente el Ruhr.
Herriot y Theunis aceptaron la conversación acerca de este asunto; pero haciendo observar al primer ministro británico primero; que como la parte militar de la ocupación del Ruhr es cuestión que atañe únicamente a Francia y Bélgica y Alemania, la cuestión de la

Discusión de Herriot

Londres.—En el discurso pronunciado por el presidente del Consejo francés, al finalizar el banquete que le ha sido ofrecido, por la colonia francesa en esta capital, M. Herriot declaró, entre otras cosas, lo siguiente:
«Estamos aquí en la actualidad, con objeto de procurar el restablecimiento de la paz, después de terminada una guerra que Francia, ciertamente, no quiso.
Francia desea una paz que sea favorable a la Humanidad entera. El Gobierno francés, en cuyas aspiraciones figura en primer término la implantación definitiva de la paz y el orden mundial, tiene el derecho de recordar que si esa paz no concede a la nación francesa cuanto es de derecho, será injusta, y es de todo punto imposible fundamentar y asegurar el orden que anhelamos y esperamos sobre una base de injusticia.»
A continuación recordó M. Herriot los sufrimientos y duras pruebas que experimentó Francia durante la guerra, y terminó diciendo: «Actualmente, estamos trabajando con objeto de conciliar, apelando a toda nuestra razón y a nuestra sangre fría, lo que debemos a la causa de la paz y lo que es debido a Francia.»

Herriot conferencia

Londres.—Hoy no se ha celebrado ninguna reunión oficial de los Comités.
Herriot celebró conferencias con Clementel y con el general Nollet.
Los peritos franceses han ultimado el texto del proyecto de protocolo que ha de ser sometido al Comité de faltas y sanciones.

Puerto de Santa María

Aumenta de modo extraordinario la animación de bañistas y forasteros en este puerto. Ha estado en ésta don Vicente Conradi, de esa capital, arrendando finca para pasar los meses de Agosto y Septiembre.
«La velada extraordinaria celebrada en la Plaza de Peral anoche, llamó la atención por lo fantástica y pintoresca que estaba.
Con este motivo también lucía alumbrado eléctrico interior el palacio municipal.
La banda de música interpretó un escogido programa.
«Háblase con el mayor entusiasmo de la corrida de toros del día 3 de Agosto próximo, que, como se sabe, es a beneficio del Internado. Acompañada de una circular del alcalde se está haciendo el reparto de las localidades de preferencia entre el comercio y los industriales de la localidad.
Los que desean adquirir algunas tendrán que andar de prisa, porque entre este reparto y las que hay solicitadas quedarán pocas.»
«En la plaza de toros actuó el domingo el famoso equilibrista Mr. Blandin, haciendo en el cable arriesgados ejercicios; é público lo aplaudió con verdadero entusiasmo.
«La Comisión municipal de fiestas presta gran atención este año a la renombrada feria de la Victoria y está en negociaciones con la Empresa de los ferrocarriles andaluces para establecer un tren diario de regreso a Jerez, desde el 15 de Agosto al día 31 del mismo mes, días en que se celebra dicha feria.
«Encuétrase en ésta en viaje comercial de propaganda el distinguido periodista y querido amigo nuestro don Arturo R. Trontoda.—Carrajal.

El Liberal

Todo el que se suscriba a EL LIBERAL, lo recibirá gratis hasta fin de mes.
Relléncese y envíese a esta Administración el siguiente

Boletín de suscripción

D..... que viv.....
núm. se suscribe a EL LIBERAL.
(Firma)

Sevilla.....

Sevilla.....

Sevilla.....

Sevilla.....

Sevilla.....

Sevilla.....

Sevilla.....

Sevilla.....

Sevilla.....

Sevilla.....

Sevilla.....

Sevilla.....

Sevilla.....

Sevilla.....

Sevilla.....

Sevilla.....

Sevilla.....